



EN EL SALON DE CIENTO

Asamblea extraordinaria de la Federación de Municipios Catalanes

El Presidente de Cataluña, señor Companys, asiste al acto, pronunciando un breve e interesante discurso de clausura

El Gobierno de la Generalidad — dijo en el discurso de clausura el señor Companys — recoge el espíritu patriótico que trasciende de esta Asamblea y extraerá del seno del pueblo los mejores elementos para hacer de Cataluña lo que el pueblo quiere que se haga.

En el Salón de Ciento del Ayuntamiento de nuestra ciudad tuvo efecto ayer, a las once, la Asamblea extraordinaria de la Federación de Municipios catalanes, a la que asistieron representantes de ciento un Ayuntamientos.

Ocupó la presidencia el alcalde Barceles, don Carlos Pi y Suñer, acompañado de los señores Arnau Cortina, Lloret, Frontera y demás elementos que forman el Comité Ejecutivo. Poco después de empezar llegó el Director general de Administración Local, don José María España, que se sentó a la derecha del presidente.

El señor Pi y Suñer dirigió a los reunidos el siguiente discurso:

«Amigos y compañeros: Al comenzar esta Asamblea extraordinaria de los Municipios catalanes saludamos a los asistentes y, particularmente, a los que fueron desposeídos de sus cargos.

Ahora se reúnen los representantes verdaderos, democráticos, de los Ayuntamientos. Los objetivos que nos reúnen aquí son, preferentemente, los agravios que ha recibido la vida municipal catalana durante los diez y seis meses pasados en la ilegalidad, y hemos de desear que lo ocurrido no vuelva a repetirse.

La Federación de Municipios no es una entidad política. Los individuos que la forman son, naturalmente, políticos, pero la Federación en sí debe procurar la convivencia en la vida municipal y ser el aglutinante de todas las ideologías, en bien de los propios Ayuntamientos. Esto no quiere decir, naturalmente, que hayamos de prescindir de la emoción política y del fervor patriótico. (Grandes aplausos.)

Se levanta a hablar el señor Arnau que es aplaudido. Hace un resumen de la vida de los Ayuntamientos desde el 6 de octubre, relata minuciosamente los hechos pasados, las vicisitudes todas, la orden de resolución de la Federación dada por la autoridad militar. Indica que entre los miembros del Comité ejecutivo que quedaron en la Federación, algunos, como el alcalde de Gerona se esforzaron para mantener el espíritu municipal. Habla de la Ley de 2 de Enero del 1933 y del Decreto de 28 de febrero suspendiendo los Ayuntamientos que se hubiesen solidarizado con el gobierno auténtico de la Generalidad, cuya disposición retrotrae las cosas a la Ley del 79, que daba facultades a los gobernadores para suspender Ayuntamientos por motivos políticos. Da cuenta de los esfuerzos hechos para hacer cumplir la ley y para que los Ayuntamientos faciosos en-

tregaran el mando a los de elección popular, y la gestión del ex gestor de Gobernación que les amenazó con la cárcel y les hizo procesar. Recuerda la célebre consulta que se hizo al señor Escalas, y el resultado de la consulta elevada por éste a la Comisión Jurídica Asesora, respuesta que no se esperaban los consultantes y cuya doctrina eludieron de una manera caprichosa. Condensa los hechos referidos en todo lo que afecte a la representación legítima del pueblo y aboga por la autonomía de los Municipios, tomando lección del pasado, para que no sea posible nunca más que la democracia se vea usurpada por los desaprensivos que pululan siempre alrededor de las situaciones anómalas para apoderarse del Poder. (Grandes aplausos.)

Inmediatamente se pasan a discutir los puntos consignados en el orden del día, que se van aprobando previa discusión, en la que intervienen diversos asambleístas, entre ellos los señores Aguilera, Ollé, Morera, Lloret, Frontera, Arnau Cortina, Sarrá Viñals, Pi y Suñer, Cruixent, Mercé, Martínez, Ricart, Torrents. (Entre la discusión de los puntos quinto y sexto hizo su entrada en el salón el honorable Presidente de la Generalidad, acompañado del consejero de Cultura, señor Ventura Gassol, los cuales fueron acompañados al estrado por la Presidencia del acto y una comisión de asambleístas. Todos los concurrentes puestos en pie ovacionan a los recién venidos.)

Seguidamente y después de la correspondiente discusión son aprobadas las siguientes

CONCLUSIONES

1.º Interesar del Gobierno de Cataluña la anulación inmediata del Reglamento de funcionarios de 27 de septiembre, y solicitar que, con la máxima urgencia, se confeccione otro que armonice los derechos de los funcionarios con las posibilidades de los Ayuntamientos.

2.º Que se restablezca el Reglamento del personal adscrito a los servicios de Sanidad y Asistencia Social de 19 de julio de 1934, que concuerda con la Ley de Bases de las mismas materias, aprobada por el Parlamento de Cataluña, y que se anule, por tanto, las disposiciones del Gobierno gestor de la Generalidad, que se oponían a la aplicación de dicho Reglamento.

3.º Pedir al Gobierno de Cataluña que presente inmediatamente a nuestro Parlamento una ley que autorice a los Ayuntamientos que han recobrado su legítima representación para anular, reformar o refundir los presupuestos confeccionados por los Ayuntamientos gubernativos, con facultad de prorrogar los de 1934 por un trimestre, mientras se va a la reforma o a la confección de los nuevos.

4.º Pedir, asimismo, al Gobierno de Cataluña la presentación de un proyecto de ley que declare la anulación de los

Ayuntamientos gubernativos y la reposición automática del personal que había entrado a proveer las plazas de aquellas Corporaciones por concurso u oposición a los mismos sitios que ocupaban antes de hacerse estos nombramientos.

5.º Que se faculte a los Ayuntamientos para que, dentro de un período máximo de sesenta días y previa la oportuna revisión, puedan declarar la suspensión de los acuerdos y actos administrativos de los gestores, Ayuntamientos gestores o gubernativos, en cuanto consideren que lesionan los intereses municipales.

Los acuerdos o actos administrativos declarados suspensos serán sometidos a la deliberación de un organismo que creará el Gobierno de la Generalidad y que decidirá, previa audiencia de las partes interesadas, sobre la nulidad o validez.

6.º Que se incapacite para ser consejero municipal a las personas que hayan ejercido cargos de nombramiento gubernativo, sin que tengan mandato de elección popular, en el período comprendido entre el 6 de octubre y el 18 de febrero último.

7.º Que se articule en la parte de Ley Municipal de Cataluña, pendiente de discusión y aprobación del Parlamento Catalán, las disposiciones convenientes que garanticen la preeminencia de la voluntad popular; impidan la remoción gubernativa de los Ayuntamientos y consejeros municipales; castiguen los abusos y desviaciones de poder y permitan la fácil revocación de aquellas situaciones jurídicas creadas ilegalmente, en período de excepción, por órganos de dirección local de nombramiento gubernativo.

8.º Instar a los poderes superiores para que sean exigidas las responsabilidades pertinentes al que fué consejero gestor de Gobernación, señor Jové y Nunell, por la nota publicada a raíz de pedir los consejeros municipales destituidos injustamente, su reposición, y en la cual no solamente se amparaba a los gestores, sino que coaccionaba y amenazaba a los legítimos consejeros que pretendían defender sus derechos indiscutibles hasta el extremo de instar a los Juzgados de instrucción a abrir el correspondiente sumario contra los consejeros citados.

En breves y elocuentes palabras hace el resumen del acto el alcalde de Barcelona

Ayer se celebró un cariñoso acto de homenaje al comandante Pérez Farrás

En el café Español tuvo lugar ayer, al mediodía, el anunciado vermouth de homenaje al comandante Enrique Pérez Farrás, organizado por el Front Nacional Catalá Proletari.

Ocuparon la presidencia del acto el homenajeado y los elementos organizadores. En el fondo figuraba una gran enseña del Front.

Inició los discursos el señor Batlló, y le siguió en el uso de la palabra el señor Martínez. Ambos oradores coincidieron en elogiar la personalidad del comandante Pérez Farrás, y proclamaron la necesidad de barrar el paso al fascismo.

Domínguez Ramon, que habló después, dijo que los momentos presentes no son de verbalismos, sino de acción enérgica, y que hay que desarrollar el programa político triunfante en 16 de febrero hasta las últimas consecuencias.

Aurea Seguí dirigió palabras de elogio a la esposa del comandante Farrás.

En Badalona se celebró, con gran entusiasmo, la victoria del Frente de Izquierdas y el regreso de los consejeros de la Generalidad

Un interesante discurso del consejero de Cultura D. Buenaventura Gassol

Badalona, 15. — En esta población ha tenido lugar hoy con gran éxito diversos actos en celebración de la victoria conseguida el día 16 de febrero por el Frente de Izquierdas de Cataluña y en homenaje a los hombres del Gobierno de la Generalidad por su regreso.

Al mediodía se celebró en el Casal de Esquerra Republicana un banquete al que asistieron más de doscientos comensales. Transcurrió en medio de la más franca alegría general, y a la hora de los postres hicieron uso de la palabra los señores Ripoll, Xifré, Freixes y Martín Cabot, el alcalde señor Riera, el diputado señor Trilla y el Consejero de Cultura del Gobierno de Cataluña señor Ventura Gassol.

Todos los oradores glosaron la significación izquierdista, republicana y catalanista del triunfo obtenido, y cómo las fuerzas coaligadas se han comprometido a llevar adelante la realización del programa social y político pactado.

Los discursos fueron de una gran vibración y levantaron el entusiasmo de la multitud que se congregó en el local para escucharlos.

Cerró el acto el consejero de Cultura de la Generalidad señor Ventura Gassol, quien agradeció en nombre del Presidente, cuya representación ostentaba, y del Gobierno de Cataluña, aquel acto que Badalona les dedicaba de una manera tan emocionante.

Finalizó su discurso recomendando a todos que aquel acto que se celebraba por la victoria obtenida no fuese un final, sino un preludio de todas las demás victorias que había de alcanzar aún Cataluña. Victorias que el Gobierno de la Generalidad obtendría siempre mientras no le faltase la asistencia del pueblo catalán para impulsarle hacia el triunfo de sus ideales de justicia y de libertad en Cataluña y en la República.

El discurso del señor Gassol fué prolongadamente ovacionado.

El acto terminó en medio de una gran vibración aumentada aún por la multitud que se congregó en la calle y que aplaudió con entusiasmo al consejero y a los oradores que tomaron parte en él al dirigirse al Ayuntamiento de Badalona.

y presidente de la Federación de Municipios, don Carlos Pi y Suñer, haciendo hincapié en el espíritu que ha animado los debates de la Asamblea, lleno de entereza, cordura y patriotismo. (Aplausos.)

DISCURSO DEL SEÑOR COMPANYS

Después de una larga ovación, el señor Companys pronuncia breves palabras, en las que, en síntesis, dice:

«Señores: No he venido, en realidad, a clausurar este acto. He venido más bien, aprovechando esta ocasión que os reúne aquí, a saludaros, a dirigiros palabras de salutación cordiales y efusivas, porque van dirigidas a la representación de los Municipios, que son, a su vez, los representantes genuinos, mejor que otros organismos, del alma popular.

Yo, como Presidente de la Generalidad de Cataluña, y mi compañero de Consejo, aquí presente, Ventura Gassol, recogemos

estas conclusiones que la Asamblea ha formulado con todo el cariño y con el mayor interés. Si alguna de las conclusiones no entrara dentro del marco del Estatuto o de la Constitución, que respetamos, traduciendo vuestro pensamiento, tan claramente manifestado, procuraremos ponernos dentro de la Ley, dictando aquellas disposiciones que sepan recoger y reflejar la voluntad popular.

El señor Companys exalta la labor patriótica de la Federación de Municipios, y les exhorta a seguir trabajando por el bien de Cataluña y de la República.

odeados por la masa de asistentes, los señores Companys y Gassol fueron despedidos al pie de la escalera de honor por el alcalde de la ciudad, el director general de Administración Local, señor España, y demás personalidades.

La reunión terminó cerca de las dos de la tarde.

Ante el peligro de guerra

BALDWIN INVOKA LA NECESIDAD DE UNA UNION NACIONAL DE TODOS LOS PARTIDOS ANTE LA GRAVE SITUACION DE EUROPA

Londres, 15. — El señor Stanley Baldwin ha dirigido a los electores del condado de Dubarton que el próximo miércoles habrán de tomar parte en la elección par-

cial de un miembro de la Cámara de los Comunes, un mensaje, en el que invoca la necesidad de una Unión nacional de todos los partidos, ante el grave período que atraviesa actualmente Europa.

«El Gobierno nacional — dice el primer ministro — ha demostrado ser el mejor instrumento para el resurgimiento económico y lo mismo ocurre en el terreno internacional en que, mejor que cualquier otro, es capaz de dirigir el país a través de las horas agitadas que nos esperan. — Fabra.

EL LIDER DEL PARTIDO CONSERVADOR SUECO DICE QUE SUECIA DEBE APOYAR LA S. DE N.

Stockolmo, 15. — En un discurso que ha pronunciado el líder del partido conservador, profesor señor Bagge, ha manifestado que Suecia debe apoyar a la Sociedad de Naciones en cuantos esfuerzos realice para el mantenimiento de la paz y del derecho, pero que no debe olvidarse que existe el peligro de que la evolución del citado Organismo internacional termine en la conclusión de alianzas entre las grandes potencias, que no dudarían en explotar a los pequeños Estados.

El orador añadió: «No debemos correr ese riesgo, es necesario vigilar los acontecimientos, para no comprometerse en sistemas que tengan virtualmente el mismo carácter que las alianzas que existían antes de la guerra. — Fabra.

EXPOSICIÓN PALLAROLS MOBILIARIOS ARTÍSTICOS SÓLIDOS ECONÓMICOS

En esta Exposición podrá adquirir Vd.

Un lujoso dormitorio
Un espléndido comedor
Un suntuoso despacho
Un salón confortable
con un 40 % de economía

No lo olvide **EPMASE**

J. Pallarols : P. Gracia, 44

ESTUDIO ARTÍSTICO DECORACIÓN de INTERIORES LÁMPARAS Y CORTINAJES

Talleres : Lluhi y Rissech, 22

Por la enorme producción no tiene competencia en calidad ni precio

NOTICIARIO Y ADVERTENCIAS

A LOS TRABAJADORES DE LAS ARTES GRAFICAS

Unión Obrera del Arte de Imprimir (Sección de la Federación Gráfica en Barcelona) comunica a los trabajadores de las Artes Gráficas que ha instalado su Secretaría en el local de la U. G. T., sito en el pasaje de la Paz, n.º 10, pral., que funcionará los martes, jueves y domingos, a las horas de costumbre. La Junta Directiva se reunirá los sábados por la noche.

JURADO MIXTO DE ARTES GRAFICAS Y PRENSA

Hoy, lunes, día 16, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el Jurado Mixto del Trabajo de Artes Gráficas y Prensa el acto de la toma de posesión de la presidencia del mismo por el doctor N. Comas Esquerria, por haber sido repuesto en este cargo por Orden del honorable señor consejero de Trabajo, de fecha 12 del actual.

Lo que se comunica a los señores Vocales que deseen asistir por medio de esta nota, ante la imposibilidad de invitarlos personalmente.

ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA Y LEGISLACION DE CATALUNA SUSPENSION DE UNA CONFERENCIA

La conferencia que el magistrado del Tribunal Supremo don José Castán Tobeñas tenía que dar el próximo martes en la Academia de Jurisprudencia y Legislación de Cataluña, sobre el tema «Lineamientos fundamentales del Derecho del trabajo», ha sido aplazada por la imposibilidad en que se halla el conferenciante de ausentarse estos días de Madrid.

Oportunamente se señalará la fecha para esta conferencia, que forma parte del curso organizado para el estudio del concepto del Derecho social.

VISITAS CULTURALES DEL ATENE OBRERO DE BARCELONA

Ayer gran número de alumnos del Ateneo Obrero de Barcelona, calle de Moncada, 12, pral., acompañados de los profesores y del Consejo directivo visitaron las instalaciones luminosas de la Exposición. Debido al gran número de alumnos visitantes, éstos se distribuyeron en grupos, que acompañados del personal correspondiente, fueron recorriendo las magníficas instalaciones objeto de la visita. Durante más de dos horas pudieron contemplar las instalaciones luminosas de la Exposición y admirar el estado de conservación del gran número de máquinas de que consta y la competencia del personal que las tiene a su cargo.

El acto formaba parte del plan de visitas culturales y científicas que el Ateneo Obrero de Barcelona, decano de los ateneos obreros, viene realizando durante el presente curso.

UN AVISO DE LA JUNTA DE RADIO-DIFUSION

Terminando el 31 de este mes de marzo el plazo voluntario de adquisición de licencias de radio, se recuerda a los poseedores de aparatos radioreceptores la necesidad de proveerse de la licencia reglamentaria. Para dar facilidades al público, las ventanillas de Telégrafos (plaza de Antonio López, estarán abiertas por la mañana y por la tarde, todos los días laborables, a partir del día 27, viernes, una vez terminado el plazo voluntario, el Gobierno, por mediación del Cuerpo de Telégrafos, impondrá severas sanciones a aquellos poseedores de aparatos de radio que no tengan su licencia correspondiente, y en todos los casos se incautará Telégrafos del aparato, mediante los datos que obran en el fichero correspondiente, haciéndose efectiva la multa que impugna la Superioridad por mediación de la Agencia ejecutiva de la Delegación de Hacienda de esta provincia. Los aparatos incautados serán subastados públicamente.

FIESTA INFANTIL EN EL ORFEO GRACIENC

El próximo jueves, día 19, festividad de San José, a las cinco menos cuarto de la tarde, tendrá lugar en el Orfeo Gracienc, Asturias, 83, una fiesta dedicada a los niños. Timarán parte en dicha fiesta, haciendo las delicias de los pequeños, los graciosos «clowns» Jonny-Pompi and Manta; irán a cargo de los distinguidos socios de la A. C. A. I. los juegos de prestidigitación, y la agrupación Els Falcons realizarán una serie de ejercicios gimnásticos de conjunto.

XI CONGRESO NACIONAL DE ESPERANTO

El Comité Organizador del XI Congreso Nacional de Esperanto, que ha de efectuarse en nuestra ciudad del 3 al 7 de junio próximo, recuerda a los esperantistas de la localidad que habiéndose efectuado ya el reparto de las circulares del Congreso para formular la adhesión al mismo, que en el caso que alguno no lo haya recibido, se sirva solicitarla directamente a la Secretaría del mencionado Congreso, calle Sitjas, 3, principal.

MONTE DE PIEDAD

El Monte de Piedad de la Virgen de la Esperanza, Sección de Crédito pignoraticio de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, pone en conocimiento del público la venta de los partidos de ropas y objetos, de vencimiento anterior al 1.º de enero de 1936, verificándose el día 2 de abril, desde las nueve a las doce y media, en la sala de subastas que, en el entresuelo de la casa de la plaza de Junqueras, 2, tiene instalada esta benéfica Institución.

VIDRIEROS

pequeña fábrica de vidrio, a punto de marcha, se vende, con grandes facilidades de pago. — Escribid al número 3356, Vergara, 11.

VISITAS CULTURALES

Prosiguiendo el curso de visitas de carácter cultural artístico, que desde su creación viene realizando la Asociación Amics dels Museus de Catalunya, ayer efectuó una visita colectiva a la interesante colección de vidrios, esmaltes, abanicos, joyas y pinturas de don Antonio Rocamora, pudiendo admirar los valiosos ejemplares que ha coleccionado este amante del arte, en vidrios de los siglos XVII y XVIII, selectas piezas de joyería antigua, y abanicos, notables miniaturas, una completa colección de obras de Ramón Casas, el personalismo pintor catalán, como asimismo, hermosas telas, de Viladomat, Rusinyol, Mir, Padilla y otros no menos importantes obras antiguas y modernas, que por su positiva valía artística, hacen verdaderamente interesante la visita.

El señor Rocamora con la gentileza que le caracteriza hizo los honores de la casa.

Los que quieran árboles

naranjos y limoneros resistentes al frío, parras, frutales y de adorno y simiente de gusanos de seda, podrán proveerse en Divulgación Agrícola, calle de Buena Ventura Muñoz, número 5 (antes Pallars). Teléfono 52896.

ACADEMIA DE MEDICINA DE BARCELONA

Hoy, lunes, día 16 del corriente, a las siete de la tarde, la Academia de Medicina celebrará sesión científica pública, en la que se tratarán los temas siguientes:

Doctor José Trenchs Codonés: «Tratamiento de las alteraciones cutáneas musculares y vasculonerviosas en las fracturas cerradas de las extremidades».

Doctor Vicente Carulla Riera: «Consideraciones clínicas sobre metástasis cancerosas».

EL SEGURO MEDICO, S. A.

Paseo de Gracia, 117. — Tel. 74495.

LA FIESTA DE LA DEPENDIENTA

El próximo miércoles por la noche tendrá lugar la tradicional Fiesta de la Dependienta en el salón Gran Price, artísticamente adornado.

El baile de gala será amenizado por dos orquestas de jazz y durante la fiesta tendrá lugar la promulgación de la «Pubilla de los Dependientes» por el certamen de la «Pubilla de Catalunya 1936». El jurado está compuesto por relevantes personalidades del arte y de la prensa.

La Comisión organizadora avisa a las dependientas que todavía no tengan invitación para la fiesta, que les serán facilitadas gratuitamente en el Gran Price, de 7 a 8 de la noche.

JUNTA DE MUSEOS DE BARCELONA CONSTITUCION DE LA JUNTA DE MUSEOS

Bajo la presidencia del consejero de Cultura don Ventura Gassol se ha constituido la nueva Junta de Museos, en méritos de los acuerdos tomados por la Generalidad y el Ayuntamiento reponiendo los representantes que, respectivamente tuvieron en ella dichas corporaciones hasta el día 6 de octubre de 1934.

Por lo tanto, la Junta de Museos quedó constituida como sigue:

El alimento n.º 1: **Cacavlat**

MANANTIAL DE VITAMINAS

Cacavlat
NUTRE MUCHO
CUESTA POCO

ALIMENTO EXQUISITO

Presidentes de honor: Presidente del Consejo de la Generalidad de Cataluña y alcalde de Barcelona.

Presidente efectivo: Pedro Corominas Montaña, representante de la Generalidad. Vicepresidente: Buenaventura Gassol y Rovira, consejero de Cultura de la Generalidad de Cataluña; Cristián Cortés Lladó, consejero regidor de Cultura del Ayuntamiento.

Tesorero: Pedro Comas Calvet, representante de la Generalidad.

Contador: Alejandro Sol: March, representante de las entidades artísticas.

Vocales representantes del Ayuntamiento: Estanislao Duran Reynals, José M.ª Massip Izabal, Francisco Carbonell Vila, Octavio Saltor Soler, Juan Bautista Atcher (técnico), Ricardo Opisso Sala (técnico).

Vocales representantes del Consejo de la Generalidad de Cataluña: Jaime Serra-Hunter, Juan Puig y Ferrater, Teresa Amatller Cros (técnico), Juan Rebull Tarroja (técnico).

Vocales representantes de las respectivas entidades: Francisco Carreras Candi, presidente de la Academia de Buenas Letras; Juan Antonio de Güell López, presidente de la Academia Catalana de Bellas Artes de San Jorge; Antonio Rubió Lluch, delegado del Instituto de Estudios Catalanes; Pedro Mayoral Parracía, director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos y Bellas Artes.

Vocales designados por las entidades artísticas: Pedro Casas Abarca, Miguel Farré Albages, Santiago Marco Urrutia.

Vocal honorario: Carlos Pirozzini Marti.

Bidets Cardona, Vergara, 1

D. JOSÉ PUIG FULCARÁ

Ha fallecido a los 58 años de edad
(E. P. D.)

Sus desconsolados: hijos José, Francisco, Amadeo y Aurora, hermanos Francisco y Paulina, hermanos políticos y demás familia y la razón social SOCIEDAD LINOTYPE ESPAÑOLA, S. A., al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Londres, núm. 103, hoy, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar, y después al Cementerio.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Pidiendo

2'50 **Molfort's** 2'—

ahorraréis tiempo y dinero

RACIONAL de lujo con punta y tacón científicos

KEDURA económico Muy resistente y selecto

La próxima inauguración de las Cortes

Diputados que marchan a Madrid

Con motivo de la próxima apertura de Cortes, anoche marcharon a Madrid algunos de los diputados electos por las circunscripciones de Cataluña.

En el apeadero del Paseo de Gracia vimos al gobernador del Banco de España y diputado a Cortes, señor Nicolau d'Oliver, que vino a Barcelona para asistir al banquete de la victoria que celebró el partido de Acción Catalana Republicana. Vimos también a los señores José A. Trabal, Corominas, Sunyol y Ferrer, de Esquerza Republicana de Cataluña; Ametlla y Briansó, de Acción Catalana; Ventosa y Calvell, Rahola, Valls y Taverner, Trias y Puig de la Bellacasa, de Lliga Catalana, y Miguel Valdés, del Partido Comunista.

También marchó el señor Alvarez del Vayo, del Partido Socialista Español. Acudieron a despedirles numerosas representaciones de entidades pertenecientes a los partidos respectivos. Al arrancar el tren sonaron aplausos y vítores.

Los profesores particulares

Acuerdan el nombramiento de un nuevo Comité para solucionar la cuestión de los alumnos gratuitos

Para tratar de la cuestión planteada entre el Ayuntamiento anterior y las escuelas privadas, referente a la aceptación gratuita de alumnos por parte de éstas, con el fin de reducir en lo posible el problema escolar, se celebró ayer la anunciada reunión de directores de colegios particulares de carácter seglar, que había convocado el Comité que cuida de buscar una solución al estado de cosas creado con tal motivo y que integran representantes de casi todas las entidades de profesores de Barcelona.

La reunión fue numerosa y bastante movida, interviniendo en el debate que se entabló varios de los concurrentes, los cuales se mostraron todos disconformes con la actuación del citado Comité.

Parece que como consecuencia del resultado de esta asamblea, se irá, por parte de las entidades que forman esta especie de frente único, al nombramiento de un nuevo Comité que desarrolle orientaciones y procedimientos completamente distintos de los que ha venido siguiendo el anterior.

Asamblea de la Asociación de la Prensa Diaria

Ayer por la tarde se celebró en el domicilio social de la Asociación de la Prensa Diaria de Barcelona la asamblea anual reglamentaria, a la que asistieron gran número de asociados.

Presidió el acto el presidente de la entidad don Juan Burgada y Juliá acompañado de la Junta directiva.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario señor Ferrer Eguizabal procedió a dar lectura a la memoria, dando cuenta de la tarea llevada a cabo en el pasado año y que demuestra el crecimiento de la entidad. La memoria fue aprobada por aclamación.

Después se procedió a la elección de socios, resultando con mayoría de votos los siguientes señores: don Gustavo Davant y don Gabriel Trillas, de Las Noticias; don Joaquín Brangulí, reportero gráfico de L'Instant; don J. Hernández Pardos y don Manuel Rodríguez Carré, de El Noticiero Universal; don Juan Massip Izabal, de La Humanitat; don José Tarín, de Renovación; don José Xicota, de La Publicitat; don Vicente Lorén, de El Correo Catalán; don Hagenio Duch Salvat, de El Diluvio; don José Pomés, de La Noche; don José Salvá, de El Matí, y don Alejandro Llaño, corresponsal del extranjero y de El Eco.

Se aprobaron, después de larga discusión, diversas proposiciones en relación con los intereses de la clase periodística, siendo digna de ser destacada la que hace referencia al aumento del subsidio por paro forzoso, que fue elevado a la cantidad de 150 pts. mensuales.

Finalmente se levantó la sesión para dar lugar a la asamblea del Montepío en la que el secretario don Agustín P. racés dió lectura a la memoria reglamentaria.

CICLOS Y DEPORTES

SAN ROMA

Balmes, 62 :: BARCELONA

Bicicletas ORBEA

GESTION DEL COMISARIO DE LA GENERALIDAD PARA EVITAR UN CONFLICTO FABRIL

Gerona, 15. — El comisario interino de la Generalidad en Gerona don Amadeo Oliva, ha recibido la visita de don Antonio Casabó, fabricante de papel de San Ferreol de Besalú, el cual vino a exponerle que tiene solicitada del Ministerio de Industria y Comercio unas cuatrocientas toneladas de pasta química celulosa para la fabricación de papel y que en caso de no recibir inmediatamente autorización de importación tendrá que parar la fábrica por tener completamente agotadas las existencias.

El señor comisario cursó un telegrama al consejero de Economía de la Generalidad dándole cuenta de esta visita para que intervenga cerca del Ministerio en evitación de un grave conflicto que se produciría en caso de parar la industria, ya que quedarían sin trabajo los obreros de la citada fábrica.

CARLOS GARCÍA ROMEU

Ha fallecido a los 7 años de edad, habiendo recibido los Santos sacramentos y la Bendición Apostólica
(E. P. D.)

Sus padres Alberto y Mercedes, hermanos Ismael, María-Isabel, Celia y Juan-Alberto, abuelos, tíos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Balmes, número 339, hoy, lunes, día 16, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Bonanova, y después al Cementerio de Sarriá.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Homenaje popular de los diputados electos de Acció Catalana Republicana

Discursos del consejero de la Generalidad, don Martí Esteve y otros oradores a más de las manifestaciones de afecto y adhesión a los homenajeados, los asistentes dedicaron un piadoso recuerdo a los caídos el 6 de octubre

Organizado por las Juventudes de Acció Catalana Republicana se celebró ayer el homenaje a los diputados electos de dicho partido a las Cortes de la República.

A este efecto, tuvo lugar, al mismo tiempo, un banquete en el Hotel Oriente y otro en el Hotel España. Numerosos conmensales asistieron a ambos actos. La presidencia del primero era formada por los diputados señores Luis Nicolau d'Oliver, presidente del partido, y Claudio Ametlla; señores Peyroc y Duran y los representantes de la Junta directiva de las Juventudes. A la presidencia de las demás mesas habían los señores Amadeo Hurtado, Bosc Gimpera, Tasis y Marca, Pumarola, Odón Hurtado, Pedro Lloret, Rafael Closas, Cristóbal Massó, Cubern, Maciá Mallol, Juan Garganta, David Ferrer, José María de Sagarra, Esteban Camillo, Pedro Domingo, López Llausás y Carlos Capdevila.

La mesa presidencial del otro hotel era ocupada por los diputados señores Martí Esteve, consejero de Hacienda del Gobierno de Cataluña; Eduardo Ragassol y José Briansó; los señores Rubiés y Mas Oliver, señoras de Esteve y de Cuito, señorita Espinal, señores Pompeyo Fabra, Trias Pujol, Durán Reynals, Cuitó y Guilfré.

Detrás de la mesa presidencia había la bandera catalana de Acció Catalana Republicana, centro de Barcelona, y otra de las Juventudes.

Terminado el banquete se pronunciaron los discursos que a continuación detallamos, los cuales, a más de ser radados, por mediación de una instalación fueron oídos desde ambos locales.

En primer término, en el Hotel Oriente, don Enrique Bisbal, presidente de la Juventud de Acció Catalana Republicana, en nombre de estas organizaciones y del partido, pronunció un breve discurso ofreciendo el homenaje a los diputados.

A continuación, el propio señor Bisbal, dió cuenta de las adhesiones recibidas, entre las cuales fueron recibidas con grandes aplausos las del presidente de Izquierda Republicana de Cartagena, señor López Gallego; Augusto Pi y Suñer, Coll y Mas, Eusebio Ramos, Alejandro Piana, Eugenio Xammar, desde Berlín, y las de las agrupaciones valencianistas republicanas y del Partido Democrático Federal de Barcelona y Sabadell.

A continuación, desde el otro Hotel, habló el diputado por Tarragona, doctor José Briansó, quien empezó agradeciendo a todo el partido y simpatizantes el homenaje que se les tributaba y que era una demostración irrefutable del aumento de las fuerzas organizadas de A. C. R., las cuales han contribuido a vencer las adversidades puestas al camino ascendente de Cataluña.

Añadió que al celebrar la victoria electoral obtenida, ratificaban el acierto de unirse con las izquierdas, lo que ha hecho posible, como se había previsto, la autonomía, el retorno de la autonomía y la consolidación de la República. Al mismo tiempo la unión de fuerzas se hizo — continuó diciendo — manteniéndose fieles a los ideales que todos llevamos en el alma. No se podía traicionar a los ideales de catalanidad, como lo hizo cierto partido del otro lado, admitiendo en alianza a los enemigos de Cataluña. Aceptó el orador la calificación de partido moderado

que se da a A. C. R., pero es porque los dirigentes y el partido entero, obra con cordura y responsabilidad. Terminó diciendo que ante el impulso de las masas, debía declararse que los anhelos y esperanzas de ellas serían realizadas por los gobernantes de izquierda, dentro las normas estrictas de la democracia y del ejercicio de la ley, restableciendo la convivencia civil y la paz social, entronizando la verdadera convivencia republicana y la instauración de los ideales que exigen el cumplimiento de los postulados que Cataluña reclama y merece.

Acto seguido hizo uso de la palabra el también diputado don Eduardo Ragassol que, después de adherirse a las palabras de agradecimiento por el homenaje, hizo remarcar la importancia de los actos que se celebraban y que representaban un jalón en la historia ascendente del catalanismo. Más que un homenaje a ellos, añadió, eran la celebración de la victoria del 16 de febrero, que representa un nuevo triunfo de la causa de Cataluña.

Con cálidas palabras hizo el elogio de los hombres que forman el Gobierno de Cataluña y de los ciudadanos anónimos que saben enfrentarse con los que prostituyen la República y negaban el espíritu del 14 de abril, haciendo posible la hora actual. A. C. R. ante aquel estado de cosas actuó con dignidad y cumplió, incluso con el sacrificio de la libertad de algunos de sus hombres, con los deberes que le imponía su catalanidad y republicanismo.

Refiriéndose a las extremas derechas, dijo que debían tener en cuenta que el Gobierno de la República y de la Generalidad eran en manos de hombres responsables, que respetarán y harán respetar las leyes y los preceptos constitucionales, y que confiaba que este respeto lo tendrían asimismo las extremas izquierdas.

Después de guardar un minuto de silencio en memoria de los mártires de Cataluña caídos en la lucha del 6 de octubre, el diputado por Barcelona, don Claudio Ametlla, pronunció un discurso.

En el transcurso de su disertación el señor Ametlla dijo que el homenaje que se les tributaba había de ser dirigido, exclusivamente, al ilustre presidente del partido, señor Nicolau, por su acierto en dirigirlo y en encauzarlo en las horas prósperas y en las difíciles; al honorable señor Martí Esteve, quien con los diez y seis meses de cautiverio había actuado su amor a la República y a Cataluña y a los demás que sufrieron persecución por su fidelidad a los ideales, Juan Garganta, Luis Franquesa y Pedro Esteve Camillo. Comparó la actuación de A. C. R. y la de Lliga Catalana, acusando a los dirigentes de ésta de ser un partido de defensores de privilegios e intereses, incluso cuando se causaba perjuicio a Cataluña. Después de precisar la orientación seguida por su partido, dijo que éste se conjuraba a defender la legitimidad republicana, formando en el bloque de las fuerzas liberales democráticas, catalanistas y republicanas.

El Consejero de Hacienda, señor Martí Esteve, acogido con una gran ovación, seguidamente.

Empezó expresando su perplejidad al constatar, en el momento de pasar del cautiverio a la libertad, de la prescripción, lejos de Cataluña, a la recuperación de los derechos de ciudadano y de las res-

BOMBA PRAT

BOMBA ROTATIVA
Ideal para usos domésticos
La más práctica y económica para el hogar.



BOMBA CENTRIFUGA
La más indicada para la agricultura. Especial para grandes riegos. Es la mejor y la que dá mayor rendimiento.



BOMBA PRAT S. A.
Wilfredo, 109-113 BADALONA Teléfono 84 R

ponsabilidades de hombre de Gobierno, que la realidad política, expresión de los sentimientos de nuestro pueblo, persiste tal como si nunca los hubiera abandonado.

Lo sucedido con este alejamiento, dijo, ha servido para fortalecer los pensamientos y las convicciones catalanistas y republicanas y vuelvo más catalanista y más republicano que antes.

Añadió que si el 6 de octubre tiene una significación, es, por encima de todo, un movimiento de defensa de las ciencias republicanas y de las libertades de Cataluña. Examinó los hechos que precedieron a aquella fecha y las consecuencias inmediatas para demostrar el ataque a Cataluña por parte de los hombres que provocando la revolución, no deseaban vencerla, sino vencer el régimen autonómico y a la República. Ante los hechos expuestos, el señor Martí Esteve, manifestó como fué digno y fiel a los principios de sus partidos y de acuerdo con los sentimientos del pueblo catalán, la actitud que adoptaron los hombres de la Generalidad, añadiendo que si se repitieran las circunstancias, los hombres de A. C. R., igual que los colaboradores en la obra de Gobierno, volverían a hacer lo mismo, fuera cual fuera el sacrificio obligado.

Muebles acero modernos

ARTÍCULOS PARA JARDÍN



Material quirúrgico
Camas doradas
BALMES, 2
BARCELONA

Se refirió a la necesidad de establecer y mantener una convivencia entre el pueblo catalán, pero dentro el respeto y cumplimiento de las leyes republicanas y el desarrollo de los preceptos autonómicos y del programa de las izquierdas, y terminó afirmando, que por encima de todo era catalanista y, por lo tanto, por la libertad y por la República era necesario concretar los propios sentimientos con un Viva a Cataluña.

A ruegos de los organizadores del homenaje hizo uso de la palabra don Amadeo Hurtado, quien, con elocuentes palabras, se adhirió al tributo de admiración y afecto que se tributaba a los diputados de A. C. R.

Finalmente, el diputado y presidente del partido señor Nicolau d'Oliver, cerró los parlamentos con un discurso en el que demostró como A. C. R., a través de las vicisitudes de la política, había cumplido fielmente, de acuerdo con su programa, lo que era su deber, y en el momento actual constataba con satisfacción el triunfo obtenido, especialmente de su sentido catalanista. Siguiendo esta trayectoria dijo que formaban parte del Frente de Izquierdas, defendiendo sus postulados básicos de catalanismo y republicanismo, democráticos y liberales. De esta forma continuarían al lado de los demás partidos que son garantía por su significación y actuación del triunfo de Cataluña y de la República.

En el transcurso del discurso del señor Nicolau, hizo acto de presencia en el Hotel Oriente don Martín Esteve, acompañado del señor Ragassol, siendo ambos acogidos con aplausos y vivas.

El mitin socialista del Gran Price

Al dar cuenta de un acuerdo de la Agrupación Madrileña, don Julio Alvarez del Vayo dijo que los socialistas tienen, en relación con el caso catalán, una posición de ayuda y de apoyo, sin limitación, en las aspiraciones de Cataluña

Ayer, a las diez y media de la mañana, se celebró en el Gran Price el anunciado mitin socialista. El acto estaba organizado por las Juventudes Socialistas, con la cooperación de la U. G. T. y del Partido Socialista Obrero.

Al empezar los discursos, el local estaba lleno a rebosar y mucha gente hubo de quedarse en la calle.

Guardaban el orden juventudes socialistas y comunistas.

Al subir los oradores a la plataforma fueron objeto de una ovación. El presidente E. García, de las J. S., pidió unos minutos de silencio en memoria de las víctimas obreras de Asturias y una banda tocó *La Internacional*.

Hablaron Martín Salvat, por las Juventudes Socialistas; Olarte, por la U. G. T., y Vidiella por la Federación Catalana del Partido Socialista Obrero.

Anunciaron que las Juventudes Socialistas y Comunistas trabajan juntas y están a punto de hacer la unidad orgánica.

Combatieron la división del proletariado catalán; después de hacer un elogio del heroísmo de los hombres de la C. N. T., dijeron que el proletariado marxista ha de impregnar a la U. G. T. y el que no lo es, a la C. N. T., y que estas dos centrales sindicales han de ponerse de acuerdo para la lucha revolucionaria.

Habló también un representante de las Juventudes Comunistas, que ratificó la noticia de la unificación de las dos Juventudes.

Seguidamente hizo uso de la palabra el diputado y director de *Avance*, Javier Bueno. Al ponerse éste en pie, la concurrencia vitorea a Asturias, al Partido Socialista y a Largo Caballero.

Acallados los aplausos, Javier Bueno inició su discurso diciendo:

— Recojo para el proletariado de Asturias este homenaje que estáis tributando. Y puesto que habéis vitoreado a Asturias, de ella quiero hablaros. Asturias, pues, fué la Alianza Obrera. Asturias fué el abrazo de socialistas, comunistas y anarquistas, por encima del capitalismo y por encima de cualquiera otra fuerza que hubiera querido oponerse a su paso. En Asturias, cuando se dieron fusiles a los obreros no se les preguntó si eran socialistas, comunistas o anarquistas. Sólo se les preguntó si eran trabajadores. Y así pudimos ver a un sindicalista o a un comunista sostener el cartucho de dinamita que en defensa de la revolución prendiera fuego un socialista.

Dijo el orador que aquella alianza subsistió después, con la misma lealtad y entusiasmo que en los días de la revolución, como se puso de manifiesto con motivo de la pasada jornada electoral, en la que las fuerzas del proletariado asturiano se movilizaron llenando las urnas de votos.

Nuestros compañeros de la C. N. T. a pesar de la repugnancia que sentían y sienten por llevar la lucha a los medios políticos, no fallaron. Y acudieron al terreno electoral contribuyendo con comunistas y socialistas a que el enemigo común desalojase sus posiciones.

Existen en España — continuó diciendo — dos hechos que han motivado el que pudieran darse la mano esas dos grandes sindicales, orgullo del proletariado español, la U. G. T. y la C. N. T. Una, la insurrección brava de Asturias; otra, la participación de la C. N. T. en las jornadas electorales en Asturias y cuyo resultado ha sido la incorporación al parlamento de cuarenta diputados de filiación sindicalista.

Expresó a continuación que la victoria electoral de la clase obrera en las pasadas elecciones no tenía otra significación que la de crear un predominio proletario en el ambiente del país.

El Gobierno que se ha formado como consecuencia de las pasadas elecciones — añadió — no es un Gobierno genuinamente representante de las clases trabajadoras, pero nadie negará que no es un medio para que las clases proletarias puedan ejercitar sobre él aquella coacción necesaria para el alcance de nuestras reivindicaciones.

Se refirió a la actuación iniciada por algunos fabricantes y empresas navieras con relación a la readmisión de los obreros seleccionados, y dijo que así cuando

algunas fábricas se cierran, los obreros han de acudir a las mismas como si estuviesen abiertas, reanudando su actividad, y que aun cuando algunos barcos sean amarrados por los armadores, los marinos han de pensar que son ellos solos quienes los pueden hacer navegar, no los que ordenan su amarre.

— Esto — añadió — no representa la consumación de una revolución social, pero significa que se camina muy cerca de ella.

En Cataluña, donde el proletariado pesa tanto — dijo —, ha de tenerse en cuenta más que en ninguna parte la necesidad de ir a la constitución de la Alianza Obrera. Sin Alianza Obrera no puede producirse esa auténtica revolución de la clase trabajadora, por la que todos los que sentimos a orgullo ser proletarios aspiramos.

Las últimas palabras de Javier Bueno fueron subrayadas por la concurrencia con una fervorosa ovación, reproduciéndose los vivos al orador, al Partido Socialista, a Largo Caballero y a Asturias.

MITING SOCIALISTA

Julio Alvarez del Vayo, en nombre del Partido Socialista, después de hacer constar el cambio que han sufrido las masas proletarias y populares de los países hispánicos en relación a las elecciones del año 35, dijo que los socialistas al ir al Frente Popular no podían hacerse la ilusión que a través de ellos se fuera a resolver el problema revolucionario. Había que poner un fin a la reacción y libertar a los presos. Esto se ha hecho, pero no ha desaparecido la necesidad de presionar esta necesidad — dijo — no desaparecerá hasta que nosotros no tomemos el Poder. En toda nuestra actuación hemos de tener presente que no podemos confiar al Gobierno Azafia la administración total de la victoria.

No fuimos al Frente Popular porque sí y confiados ingenuamente en el automatismo ministerial. Fuimos confiados en vosotros, en las masas sindicales, sabiendo que el Frente Popular tiene una primera parte de lucha contra la reacción y una segunda parte de aprovechamiento de masas para avanzar incesantemente.

Continuó diciendo qué cosas había que hacer para destrozarse la reacción: limpieza del Ejército y de las fuerzas del Estado para impedir que la reacción pueda repetir en nuestro país los experimentos de Italia y de Alemania.

Casi en plan de conferencia, muy bien documentada, explicó el orador qué es el fascismo y qué representa para el mundo y para la cultura la barbarie hitleriana y musoliniana, y el experimento ruso, donde el proletariado ha demostrado su capacidad constructiva hasta un extremo que parece mentira que algunos sectores socialistas duden aún de esta capacidad.

Pasó después a referirse al problema de Cataluña y de las otras nacionalidades hispánicas, y dijo que la Agrupación Socialista madrileña que preside Largo Caballero, ha aprobado un proyecto de reforma de programa del Partido, en el cual, al referirse al problema catalán, se dice que en todo aquello que se refiera a Cataluña, es Cataluña misma quien había de pronunciarse, y que si ella quiere la autonomía, los socialistas la ayudarán a obtener la autonomía, y si quiere la independencia la ayudarán a obtener la independencia.

Cuando vosotros tengáis una Cataluña libre — acabó diciendo — que será por lo tanto una Cataluña socialista, y al decir socialista no quiero decir de partido socialista, también tendrán la libertad los otros países de Iberia. Y yo sé que no harán falta llamamientos patrióticos para que nos sintamos hermanos. Ni el lenguaje ni la cultura nos separan, aun cuando nos den una distinta personalidad. Como proletarios estuvimos unidos ayer, los estamos hoy y lo estaremos mañana.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y con mucho entusiasmo. Al acabar el acto volvióse a cantar *La Internacional*. No ocurrió ningún incidente.

HUNGRIA VENCE A ALEMANIA POR 3 A 2

Budapest, 15. — Se ha jugado el partido de fútbol entre las selecciones de Alemania y de Hungría. Ha resultado Hungría por 3 a 2.

Siempre Novedades



VAJILLAS-CRISTALERÍAS
CUBIERTOS PLATERÍA
GRIFES ESCODA
JUEGOS CAFE Y THE
ARTÍCULOS PARA REGALOS

Fivaller, 36 y 38 Llano Boqueria, 5
Paseo Gracia, 13 frente Teatro Lico

SEVILLA, 2; OSASUNA, 0

Sevilla, 15. — En el campo del Nervión el Sevilla jugó con un gran entusiasmo. También jugó con entusiasmo el Osasuna, pero tuvo de rendirse ante la mejor clase del Sevilla, que demostró que está en plena potencia.

El primer tiempo terminó con empate a cero. A los 3 minutos de comenzado el segundo, Berrocal hizo un cambio de juego a Fermín y éste cedió a Campanal, quien remató de cabeza marcando el tanto. El segundo se debió a una jugada bien combinada entre Berrocal y Campanal que remató Tache.

ATHLETIC DE MADRID, 5; BETIS, 0

Madrid, 15. — El Athletic hizo un partido magnífico, sobre todo en el primer tiempo en el que dominó intensamente a los sevillanos, gracias a la inmensa labor de su línea media, que hizo un partido inmejorable. Al cuarto de hora de iniciado el partido marcaron los atléticos su primer tanto. Fue el autor Gavilondo de un tiro desde muy lejos. El segundo lo hizo Marín al aprovechar un fallo de Aedo. El tercero corrió a cargo de Chacho, de un buen disparo desde lejos, y el cuarto lo hizo Marín al rematar un centro de Rubio.

En el segundo tiempo el Athletic, que tuvo varias ocasiones de marcar, jugó con menos entusiasmo y dominó aunque con poca profundidad. Elicegui, desde muy cerca, hizo el quinto tanto.

VALENCIA, 1; ATLETIC DE BILBAO, 1

Valencia, 15. — El Valencia debió ganar este partido, pero tuvo mala suerte. A poco de comenzar el encuentro Villanova, al intentar rematar un balón alto, fue cargado violentamente y resultó lesionado. Aunque jugó toda la primera parte lo hizo en tales condiciones que su juego fué de poco provecho.

En el segundo tiempo no salió, a pesar de este handicap el Valencia dominó intensamente sin conseguir marcar; continuó el dominio pero Bata, hallándose fuera de juego, recibió un pase de Garate y marcó el primer tanto de la tarde, tanto que fué muy protestado. El Valencia siguió jugando con entusiasmo y el desempate lo logró Conde al rematar un saque de esquina de Doménech.

RACING, 4; MADRID, 3

Santander, 15. — Un gran partido presenciaron los santanderinos en el campo del Sardinero. Si la victoria se decantó del lado del Racing fué porque la delantera montañesa fué mucho más práctica que la del Madrid, si bien hizo ésta un juego de mayor calidad. El Madrid jugó el primer tiempo a favor del viento, a pesar de lo cual no dominó. Marcó el primer tanto, a los 20 minutos, en un tiro de Saéudo que se escapó de la mano del portero y remató Kellemen. El Racing empató a los 30 minutos al empalmar Marco un centro de Milucho. En el segundo tiempo, apenas comenzado, el Racing marcaba su segundo en un remate de Chas. Se produjo el nuevo empate en un servicio de Luis Regueiro a Kellemen, que éste remató con acierto. El tercer tanto del Racing lo hizo Milucho. El Madrid tuvo varias ocasiones de empatar, pero no lo consiguió, y Chas, aprovechando una oportunidad, marcó el cuarto tanto. En los últimos minutos, Vallana castigó con un penalty muy discutido al Racing, y Kellemen, al lanzar el castigo, consiguió el tercer tanto del Madrid.

OVIEDO, 2; BARCELONA, 1

Oviedo, 15. — En el estadio de Buenavista, cuando el seor Hostalé dispuso la alineación de los equipos, había un gran gentío, pues el buen tiempo favoreció que el público concurriera al partido.

El Athlétic de Bilbao, con un partido menos, queda a un punto del Madrid, que perdió en Santander, mientras los leones del Norte empatan en Valencia. El Barcelona perdió en Oviedo, y el Español venció al Hércules, ambos por la mínima diferencia.

En el Torneo Final de la Segunda División de Liga el Zaragoza batió al Girona por 2 a 0. El Sabadell, al vencer en Badalona, queda como probable vencedor del cuarto grupo de la Copa de España.

Oviedo: Oscar, Pena, Riera, Sirio, Soladrero, Castro, Laviada, Gallarch, Lángara, Herrerita y Emilián.

Barcelona: Iborra, Raña, Areso, Pedrol, Bardina, Balmaña, Ventolrà, Raig, García, Escolà y Munllloch.

El primer tiempo fué muy disputado sin que se inclinara el dominio por ninguno de los dos bandos. En este primer tiempo es cuando el Barcelona marcó su único tanto. García se lanzó al remate de una pelota y el portero del Oviedo intentó detenerla pero no se decidió a lanzarse a los pies del centro delantero catalán y el balón le pasó por encima, entrando en la red. Minutos después, conseguía el Oviedo el empate en un remate de Herrerita a un centro de Emilián que pudo ser detenido por Iborra, pues la pelota entró también con poca fuerza, pero el portero catalán estaba mal colocado.

El segundo tiempo fué de características similares, actuando el Barcelona con gran entusiasmo, saliendo dispuesto a vender cara su derrota. El trío defensivo se defendió grandemente ante los ataques del Oviedo. Este equipo consiguió el tanto de la victoria mediada la segunda parte, por mediación de Gallarch.

El Oviedo consiguió el triunfo merecidamente, pues su dominio fué algo mayor que el del Barcelona y su ataque se mostró más eficaz ante la puerta contraria, aunque tampoco tuvo la vanguardia del Oviedo su mejor tarde. El ataque azul grana fué lo peor del equipo. En el centro se alineó el nuevo jugador García, que no hizo nada de particular, pero tampoco sus compañeros lograron el juego que correspondía a su clase.

El arbitraje del aragonés Hostalé, muy aceptable.

ESPAÑOL, 3; HERCULES, 2

No parecía que le fuera tan difícil al Español hacerse con la victoria, porque si bien después de una magnífica primera parte, con dominio igualado y peligro ante ambas puertas, el marcador señalaba un resultado de 1 a 0 a favor de los propietarios del terreno, a la salida de la segunda parte y obtener el Español su segundo gol, ya parecía que estaba decidido el partido. Pero no contaban los que así pensaban con la reacción del Hércules, verdaderamente magnífica, y un cuarto de hora después ya había conseguido el empate el equipo alicantino. La cosa no se presentaba muy halagadora para los españolistas, pero entonces todo el equipo se lanzó al ataque, y Edelmiro consiguió el gol de la victoria; pero fué necesario para mantener este resultado que los propietarios del terreno se lanzaran a una defensa encarnizada de su marco ante la formidable presión del equipo visitante, en cuya labor destacó extraordinariamente la gran clase del defensa españolista Pérez.

El Español pudo ganar el partido por la clase excelente de algunos de sus jugadores. Bien Amigó en su actuación, puesto que se hizo aplaudir en algunas paradas de clase; en la defensa destacó la gran labor de Pérez, que fué uno de

los mejores jugadores del equipo. En la línea media, Green y Lecuona superaron a Espada, que, a pesar de todo, jugó con mucha voluntad, y en la delantera, Prat i Bosch, como de costumbre, superaron netamente a sus compañeros de línea, y a su actuación se debe en parte la victoria. En cambio, el tercio interior no estuvo muy afortunado; destacó ligeramente Quesada.

guro el marcador, apuntándose por lo tanto el Sabadell el goal de la victoria.

El arbitraje fué a cargo del coicgiado Santiago, quien actuó con acierto.

Los equipos eran:

Badalona: Navés, Colomer, Lladó, Espuny, Mariages, Schild, Betancourt, Cristiá, Cambra II, Cambra I y Torres.

Sabadell: Florenza, Marcet, Blanc, Gràcia, Font, Mota, Fole, Calvet, Sospedra, Fernández y Parera.

JUPITER, 5; GRANOLLERS, 0

Partido ganado merecidamente por los blanquiverdes, que fueron los que en todo momento se mostraron superiores a sus adversarios. En la primera parte, el Granollers jugó y dominó mucho más que en la segunda. A los 30 minutos, Diego lanzó un free-kick. El dominio fué ligeramente favorable al Júpiter, pero la cerrada defensiva del portero y los defensas visitantes dió lugar a que los propietarios del terreno sólo lograsen un goal a los 43 minutos, mediante un pase corto de Diego que realizó Galvany. Cuando faltaban cinco minutos para terminar el primer tiempo, Eugenio, en una jugada desgraciada, se lesionó y tuvo que ser retirado del terreno de juego.

En el segundo tiempo, el Júpiter fué neto dominador y embotelló por completo a los blancos, apuntándose de esta forma el magnífico triunfo. A los cinco minutos, Diego logró el segundo goal al finalizar una hermosa jugada de Morales. Poco después Font ejecutó una falta contra el Granollers, y Perpinyà, de cabeza, se apuntó el tercer punto. Eugenio, que había aparecido en esta segunda parte, se retiró definitivamente por resentirse de la

lesión sufrida. El Júpiter continuó dominando, y a los 10 minutos, Diego lanzó un free-kick que Iñiesta rechazó, pero Galvany, oportuno, remató a la red el cuarto punto. Al cabo de media hora de juego, el propio Diego, que ayer estuvo acertado chutando a goal, logró el último punto en una jugada como la anterior.

Bajo las órdenes del seor Comnera, que arbitró bien y enérgico, se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Júpiter: Pauné, Colomer, Ibáñez, Font, Soler, Peiró, Diego, Galvany, García, Perpinyà y Morales.

Granollers: Iñiesta, Aparici, Vallés, Vila, Rovira, Torres, Eugenio, Garí, Rabies, Guillermo y Guix.

GERONA, 0; ZARAGOZA, 2

Gerona, 15. — Una victoria merecida del Zaragoza que ha superado netamente a los locales y un desastre del equipo local que ha demostrado a los gerundenses que su once no es de categoría suficiente para pretender ascender a la primera División de Liga. Ha faltado entusiasmo y decisión en la delantera, compuesta por celebridades caducadas que no han hecho nada para que el Girona consiguiese los dos puntos.

El partido ha sido en general del domi-

EL ACONTECIMIENTO DE TODOS ESPERADO! Hoy, noche, a las 10, ESTRENO en sesión extraordinaria Cinema CATALUÑA la magna producción del cinema hispano CURRITO DE LA CRUZ

CAMPONATO DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Espanyol, 3; Hércules, 2; Oviedo, 2; Barcelona, 1; Racing, 4; Madrid, 3; Sevilla, 2; Osasuna, 0; Valencia, 1; A. de Bilbao, 1; A. de Madrid, 5; Betis, 0

SEGUNDA DIVISION

Girona, 0; Saragossa, 2; Xerez, 1; Celta, 3; Arenas, 1; Murcia, 0

COPA DE ESPAÑA

PRIMER GRUPO

Monforte, 1; D. de la Cornya, 1

SEGUNDO GRUPO

Valladolid, 4; Nacional, 1; Salamanca, 0; E. Gijón, 2

TERCER GRUPO

Irun, 2; Donostia, 1; Badalona, 0; Sabadell, 1; Júpiter, 5; Granollers, 0

QUINTO GRUPO

Mevant, 5; G. Valencia, 0

SEXTO GRUPO

Mirandilla, 2; Córdoba, 1; R. Granada, 2; Malacit, 0

CLASIFICACION DE LA PRIMERA DIVISION DE LIGA

Table with 4 columns: Team, Goals, Points, etc. Rows include Madrid, At. Bilbao, R. Santander, Oviedo, Barcelona, Hércules, Valencia, Betis, Espanyol, Osasuna, At. Madrid, Sevilla.

CLASIFICACION DEL TORNEO FINAL DE LA SEGUNDA DIVISION

Table with 4 columns: Team, Goals, Points, etc. Rows include Saragossa, Celta, Murcia, Arenas, Girona, Jerez.

CLASIFICACION COPA ESPAÑA CUARTO GRUPO

Table with 4 columns: Team, Goals, Points, etc. Rows include Sabadell, Júpiter, Badalona, Granollers.

CRÓNICA TAURINA

Ayer torearon los toros

Salió la novillada de Graciliano Pérez Tabernero con mucho nervio, odiciosa. Pegajoso los toros no dejaban reponer a los toreros. Fué una novillada la de Pérez Tabernero de tanta casta que tardaremos mucho tiempo en ver otra igual.

Vinieron a torear esta novillada tres debutantes. Pascual Márquez, el tesoro de la Isla; Rodríguez Cruz, el embrujo de Valencia, y Manuel Alvarez «Andaluz». De mentor, de introductor, les servía Diego de los Reyes. Y éste fué el que más satisfizo al público, que casi llegó a llenar la Monumental. En sus dos toros echó figura y clase a los lances de capa; se adornó en los quites, ejecutados unas veces por faroles y otras por estatuarios; escuchó música en las dos faenas de muerte y después de la muerte de su primero dió la vuelta al ruedo y salió a los medios a saludar. Cuantas veces entró a matar — y fueron algunas — lo hizo mirando al morrillo y calando el estoque en lo alto. Intentó el descabello y acertó al segundo golpe. Le aplaudimos con entusiasmo, y Diego salió a saludar. Un éxito de Diego de los Reyes, al que desea ver de nuevo la afición de Barcelona.

Pascual Márquez era el aliciente del arte. Es un tesoro de la Isla. Pero un tesoro en bruto. Mucho valor tiene el matador. Valentía con exceso. Si de solo el valor viviese el torero, Pascual Márquez sería millonario. Pero para ser torero hace falta algo más que valor. El domingo vuelve a torear en Barcelona. Esperemos una semana para juzgarle en definitiva. El público le acogió con cariño, tuvo ovaciones para el muchacho y en la faena de su segundo le guardó consideraciones grandes.

Eduardo Rodríguez Cruz salió cogido en su primer toro. En el poco tiempo que en el ruedo estuvo le vi detalles de toreo preciosista, de artista de filigrana, de torero con sello.

Y vamos con el último debutante. Manuel Alvarez «Andaluz» debió meditar un poco el paso que daba viniendo a Barcelona. Está muy verde el chaval. El público le animó en ocasiones aplaudiéndole y cuando le silbó — que fué después de la muerte de sus toros — lo hizo sin gran encono. Sigamos la trayectoria de los espectadores y dejemos tranquilos yacer...

Del Hércules sobresalieron también algunas figuras, pero es difícil hacer distinciones entre ellos, ya que se trata de un equipo muy completo. Bien Pérez en la puerta, que efectuó una serie de paradas meritorias, aun cuando una pelota que se le escapó fué causa del tercer gol del Español. En la defensa, Maciá jugó un magnífico partido. La línea media fué quizá la más completa del once, y destacaron los medios alas, especialmente Salvador, que superó a Rosalench, aunque éste hizo un buen partido. Y de la delantera, Morera sobre sus compañeros, seguido de Aparicio. Los otros también muy peligrosos.

Arbitró regularmente Soliva, cuyas decisiones provocaron protestas del público. Los equipos fueron:

Español: Amigó, Pardo, Pérez, Green, Espada, Lecuona, Prat, Quesada, Mandalúiz, Edelmiro y Bosch.

Hércules: Pérez, Goyeneche, Maciá, Salvador, Rosalench, Salas, Mendizábal, Morera, Blázquez, Tatono y Aparicio.

A los treinta y siete minutos, una entrega de Quesada a Prat, con centro de éste, fué rematada por Edelmiro, quien, de un cabezazo muy colocado, consiguió el primer gol. Al minuto de la segunda parte, Quesada, al recoger una entrega de Prat, marcó el segundo. Dos minutos después, un penal por manos de Pardo fué transformado en gol por Morera, y a los diez y seis minutos, Edelmiro recogió una pelota que escapó de las manos de Pérez al detener un tiro de Mandalúiz, y consiguió el gol de la victoria.

BADALONA, 0; SABADELL, 1

El juego empezó con gran expectation, puesto que era previsible un encuentro reñido. A los 20 minutos de juego, el árbitro ha señalado un penalty contra el Sabadell, por manos de Blanch. Lo tira Lladó y el esférico fué a kick. Terminó el primer tiempo sin que el marcador señalase variación alguna.

En el segundo tiempo, y a los 23 minutos, los delanteros del Badalona han cambiado los puestos, pasando al centro Betancourt, Cambra II a interior derecha y Cristiá a extremo derecha; no obstante estos cambios, no se produjo ningún resultado positivo, puesto que no lograron marcar.

Merecen destacarse, por parte del Sabadell, Fernández y el portero Florenza, así como Betancourt, Cristiá y Cambra II, por parte del Badalona.

Cuando faltaba un minutos apenas para terminar el partido, un avance del Sabadell, aprovechado por Fernández, inau-

L'EMPRESA CAPITOL

Per primera vegada a Barcelona, presentarà al CINEMA

CAPITOL

el millor programa doble que s'ha projectat

JAMES CAGNEY

L'actor del nostre públic en la seva darrera creació

La més dinàmica! La millor!

JAMES CAGNEY-PAT O'BRIEN



AQUI VIENE LA ARMADA

la més gran pel·lícula musical pel més gran cantant del món

Lawrence TIBBETT VELEADA de OPERA 20th CENTURY FOX

TIVOLI

2.ª SEMANA TRIUNFAL

de la nueva obra maestra del genio del cinema

CHARLIE CHAPLIN (CHARLOT)

TIEMPOS MODERNOS



con PAULETTE GODDARD

El más cómico de los cómicos en su film más divertido

TODOS A REIR CON EL ARTE INIMITABLE DE CHARLOT

IMPORTANTE: Este film no se proyectará en ningún cine de la provincia de Barcelona hasta la próxima temporada.

El equipo de Gerona pero la delantera ha sido completamente ineficaz. El Zaragoza, en cambio ha conseguido dos goles merecidos y de gran calidad ya en la primera parte. Amestoy a los veinte minutos y Olivares a los cuarenta han sido sus autores. La segunda ha sido de dominio igualmente de Gerona, y los visitantes se han limitado a mantener el resultado.

Del equipo visitante han destacado Gómez, Ortuzar, Amestoy bien secundados por sus compañeros. Del Gerona se han de salvar del desastre los dos medios alas Campa y Maderu. La de lantera y el medio centro de una ineficacia absoluta. El resto se ha limitado a cumplir.

Ha arbitrado excelentemente el señor Orduña, a quien ha aplaudido el público sus decisiones, y los equipos han sido:

Gerona: Francés, Farró, Torredellot, Campa, Castillo Maderu, Luch, Trujillo, Burillo, Bestit y Ferrer.

Zaragoza: Lerín, Gómez, Uriarte, Pelayo, Mmicha, Ortuzar, Ruiz, Amestoy, Olivares, Tomás y Primo.

En el torneo Liga Catalano el Sants pasa al primer lugar seguido del Manresa, el Europa y el Tarrasa

| | | | | | | | |
|-------------|----|---|---|---|----|----|----|
| Sants | 12 | 8 | 0 | 4 | 28 | 17 | 16 |
| Manresa | 11 | 6 | 2 | 3 | 22 | 16 | 14 |
| Europa | 12 | 6 | 2 | 4 | 32 | 24 | 14 |
| Tarrasa | 12 | 5 | 4 | 3 | 36 | 24 | 14 |
| Calella | 12 | 6 | 1 | 5 | 28 | 23 | 13 |
| Martineo | 12 | 5 | 3 | 4 | 20 | 24 | 13 |
| Horta | 12 | 6 | 1 | 5 | 35 | 33 | 13 |
| Sant Andreu | 12 | 5 | 2 | 5 | 18 | 19 | 12 |
| Vic | 11 | 4 | 1 | 6 | 27 | 23 | 9 |
| Gracia | 12 | 4 | 1 | 7 | 28 | 32 | 9 |
| Santboia | 12 | 4 | 1 | 7 | 23 | 32 | 9 |
| Granollers | 12 | 2 | 2 | 8 | 14 | 36 | 6 |

HORTA, 5; CALELLA, 2

El partido comenzó con dominio del Horta, que marcó el primer gol a los diez minutos por medio de Grunner. Al llegar a los treinta minutos el mismo jugador marcó el segundo gol. Una lesión de Mir dejó al Horta con solo diez jugadores, y el Calella presionó hasta llegar al descanso. A los diez minutos de la segunda parte, Usandizaga marcó el primer gol del Calella. El partido se hizo muy nivelado. Barnet consiguió el tercer gol del Horta y a continuación Babot el segundo del Calella. Ya el Horta se impuso plenamente y Barnet obtuvo dos goles.

Arbitró Esteve. Equipos: — Horta: Traver, Sancho, Mir, Solanes, Sabadell, Abella, Mayoral, Legaz, Domínguez, Grunner y Barnet.

Calella: Zamora, Miró, Porras, Comas, Mañes, Sans, Corominas, Babot, Besolí, Usandizaga y Bernis.

EUROPA, 2; MANRESA, 3

La primera parte de este partido resultó de ligero dominio del Europa, pero el Manresa se mostró muy peligroso en sus ataques. Vilanova consiguió el primer gol de los manresanos. A poco Ballester empató, y a continuación se retiró lesionado Rius, del Manresa. Un minuto antes de llegar al descanso, Serra marcó el segundo punto del Europa. A los tres minutos de la segunda parte, Serra, del Manresa,

empató a dos y a los diez minutos reapareció Rius. Continúo el dominio del Manresa hasta que a los treinta minutos fué expulsado por el árbitro Bastardes. El gol de la victoria de los manresanos se registró a los treinta y cuatro minutos, por mediación de Serra.

Arbitró Prada (V.). Equipos.— Europa: Montserrat, Barberá, Martín, Albiñana, Serracant, Cifré, Vaquer, Más, Ballester I, Serra y Ballester II. — Manresa: Rubiralta, Castells, Rius, Juliá, Griera, Costa, Ratera, Bastardes, Serra, Díaz y Vilanova.

SANS, 6; GRANOLLERS, 0

A pesar del entusiasmo con que el Granollers ha empezado el juego, no ha podido contener a los propietarios del terreno, los cuales, además de una gran rapidez, han dado muestras de una calidad muy superior a la de sus rivales. Casi todo el partido se ha desarrollado ante la puerta del equipo visitante. El 6 a o ha sido sólo un pálido reflejo de la marcha del juego.

El primer gol lo ha marcado Amposta de un chut magnífico, a los 15 minutos. A los 31 minutos, Figueras ha vuelto a marcar. El tercer gol ha sido obtenido por el propio Figueras, al rematar una pelota perdida. En el segundo tiempo Barceló, con la cabeza, ha entrado el cuarto, y poco después Ardévol, el quinto y sexto.

Los equipos han sido: Sans: Sangués, Claudio, Merangues, Montero, Burguete, Cifuentes, Ardévol, Amposta, Barceló, Figueras y Bruno.

Granollers: Marqués, Aranda, Pérez, Nogués, Sales, Corominas, López, Puja-des, Marimón, Guix y Solsona.

El arbitraje de Manau muy flojillo.

SAN ANDRÉS, 3; MARTINENC, 0

El Martinenc durante el primer tiempo jugó mucho mejor que sus rivales, pero la gran actuación defensiva de éstos, impidió que marcaran. Cuando faltaban unos cinco minutos para llegar al descanso, López de un gran tiro marcó el primer gol del San Andrés.

En la segunda parte, el San Andrés mejoró su actuación y marcó dos goals por mediación de Arnau y Castillo.

Arbitró Cardiel. Equipos.— San Andrés: Cruz, Falguera, Sanz, Torres, Davi, Pareja, López, Arnau, Roig Castillo y Ubada. Martinenc: Ibarra, Catafau, Reynals, sarIno, Andreu, Pascual, Orriols, Vilaseca, Casas Gumá y Mas.

SAN BOIA, 1; TARRASA, 1

Sant Baudilio, 15. — Un partido muy bien jugado y de mucho interés. El primer tiempo ha acabado con un empate a cero. Al reanudarse el juego, se ha impuesto ligeramente el Santboiá y a los quince minutos Llobera ha marcado un magnífico goal. A los cuarenta y cuatro minutos, un fallo de la defensa local ha producido el empate por obra de Pueyo.

Arbitró Santullano.

Equipos. — Santboiá: Geriot, Puig, López, Pagés, Joriol, Ribas, Priu, Bernadé, Calvell, Costa y Llobera.

Tarrasa: Llopis, Moreno, Jordá, Flaquer, Rubio, Cadafalch, Brió, Pueyo, Valón, Artola y Colomer.

VIC, 5; GRACIA, 2

Vic, 15. — El encuentro ha resultado en conjunto bueno, y se ha jugado a gran tren y con entusiasmo. Durante la primera parte, el Vic se marcó un gol por obra de Sol. En el segundo tiempo, se ha impuesto el Vic y ha conseguido cuatro goles más por mediación de Losada (2), Garreta y Sol. Después el Gracia ha marcado sus dos goals por mediación de Castillo. Pueyo se ha retirado lesionado a los treinta minutos de la segunda parte.

Arbitró Beonza.

Equipos. — Vic: Baldrice, García, Bley, León, Durán, Josa, Losada, Bonic, Garreta, Sol y Toll.

Gracia: Petrus, Pueyo, Florenza, Gallego, Ponsá, Alarcón, Lloret, Serrano, Castillo, Balart y Farré.

El Tarrasa en un magnífico encuentro empató a un goal con el Valencia en la capital levantina en match correspondiente al campeonato de España de hockey

Valencia, 15. — En el campo del Levante F. C., se ha jugado esta mañana el primer encuentro correspondiente a los cuartos de final del Campeonato de España entre el Valencia H. C., campeón levantino, y el Tarrasa F. C., subcampeón catalán.

La hiebra y la dureza de los valencianos fueron grandes obstáculos para el equipo de Tarrasa, pero su mejor técnica le valió dominar con mayor intensidad y salvarse de una derrota, terminando el partido con empate a un tanto.

A las órdenes del árbitro señor Iglesias, del Colegio castellano, y secundado por el señor Bello, del colegio valenciano,

y por el señor Palet, del catalán, los equipos se alinearon de la manera siguiente: Valencia H. C.: Salvador, Serrano, Guzmán, Monfort, Doz, Huet, Altarriba, Punet, Ricard, Pascualín y Hueso.

Tarrasa H. C.: Ariza, Domingo, Masdevall, Ambrós, Argemí, Codina, Francino, Puig, Roig, Detrell e Indurain.

Se inició el encuentro con un ataque de los levantinos, tirando un penalty-córner sin resultado. Reaccionaron los catalanes que, poco a poco, se fueron imponiendo, tirando tres penaltys-córners, que el portero levantino detuvo bien.

A los 26 minutos, en una escapada de Altarriba, efectuó un centro yendo al remate Ricard, fallando Ariza, entrando la bola en la meta catalana lentamente, consiguiendo así el campeón levantino su primero y único tanto del encuentro.

En la segunda parte, el Tarrasa H. C. jugó magníficamente, efectuando casi todo el juego en el medio campo, lanzando siete penaltys-córners, por sólo tres que tiró el Valencia H. C.

A los 35 minutos, Puig, de forma brillante, recogiendo un buen pase de Roig, logró el tanto del empte, con que terminó el partido, y teniendo en cuenta que el día 29 del actual se ha de jugar el encuentro de vuelta en la ciudad egarense, parece que tiene asegurada su participación en las semifinales.

Distinguieronse por los valencianos su portero y el medio ala Huet, por los catalanes todos efectuaron una brillante actuación, saliendo el público satisfecho del partido.

José Costa del Ateneo Enciclopédico Popular, escaló la cumbre del Cavall Bernat ue Montserrat, con éxito completo

José Costa, el atrevido alpinista del Ateneo Enciclopédico Popular, escaló ayer, por segunda vez, el famoso «Cavall Bernat», de Montserrat, que la leyenda daba como inaccesible.

Ayer mañana, ante numerosa concurrencia, que se trasladó a Montserrat en autocars, de representantes de la prensa y de unos cameramen, repitió por segunda vez la difícil ascensión, esta vez completamente solo. José Costa, el atrevido alpinista, repitió ayer su éxito anterior y después de la pesada y peligrosa ascensión, que la niebla reinante hacía todavía más difícil, consiguió llegar a la cumbre del célebre monolito de nuestro Montserrat, y en medio de los aplausos y del entusiasmo de las personas que presenciaban su hazaña, hizo ondear en la cumbre la bandera catalana.

Los cien metros de altura del «Cavall Bernat» fueron salvados por la pericia, entusiasmo y valentía del gran excursionista, cuya hazaña causó sensación al ser conocida. Con ella ha quedado rota por segunda vez la leyenda que decía que aquel que pisara por primera vez aquella cumbre, jamás hollada por el pie humano, cambiaría de sexo.

Román Castellort venció en la prueba de marcha trofeo Luis Meléndez

Organizado por la Agrupació Escolista se ha celebrado la competición de marcha atlética Trofeo Luis Meléndez, tomando parte en ella veinte marchadores, siendo el recorrido el trayecto Mataró-Barcelona.

Después de una serie de cambios durante el trayecto ha resultado vencedor Castellort, quien ha hecho el recorrido en 22 horas, 41 minutos 38 segundos 2/5, seguido de Bartolomé Font, en 2 h. 47 m. 36 s., i de Gimeno, Juliá, González, Colln, Gil, Puig, Villac, Clavero, Ripoll, Ansino, Español, Riera, Aulane y Fradera.

Por equipos venció el Barcelona, por clasificación de tres y de cinco, y en segundo lugar, el Escolista.

Claudio Seturiaga, batiendo el record de la prueba, gana la II Subida a Urquiola

Bilbao, 15. — Se corrió la prueba eclicista subida a Urquiola organizada por la Peña ciclista Baracaldo. No tomaron la salida Vicente y Fermín Trueba y Berrendero. En total fueron veinticinco corredores los participantes.

La carrera fué presenciada por numeroso público y la esplendidez del día contribuyó a ello.

A los 5 kilómetros hubo un fuerte demarrage de Leturiaga que fué seguido por Manuel Trueba y Esquerria. Los tres juntos marcharon en cabeza, pero ya cerca de la meta, Leturiaga, en forma espléndida, se adelantó a sus seguidores y entró solo en la meta, cubriendo el recorrido en 20 m. 15 s.

1. — Manuel Trueba, en 20 m. 30 s.
2. — Esquerria, en 20 m. 46 s.
3. — Riesta.
4. — Goenaga.
5. — Valjejo.
6. — Valjejo.

José Maria Nuet vencedor del trofeo Molock's y F. González del trofeo Rosendo Calvet

En el estadio de Montjuich se han celebrado las competiciones «Trofeo Molock's» y «Trofeo Rosend Calvet». La primera, correspondiente a la categoría de debutantes y la segunda a la de neófitos.

Resultaron vencedores en el «Trofeo Molock's», J. M. Nuet, con 1,699 puntos, seguido de F. Martí, con 1,567 puntos, de Balaguer, Grau, Carreles, Martín, Pérez, Gibert, Tremosa i Manolló. Nuet consiguió las siguientes marcas: en 400 metros, 58 s. 3/10; en 800 metros, 2 m. 9 s. y en 1,500 metros, 4 m. 34 s.

En la prueba de neófitos venció F. González, con 1,616 puntos, seguido de León, Capilla, Batista, Mendivil, Bugso, Mora, Sesma, Morera y Prat. El vencedor obtuvo las marcas siguientes: 400 metros, 53 s. 2/10; 800 metros, 2 m. 10 s. 9/10; longitud, 5 metros, 33 cms.

El campeonato de basket ball

Los resultados ayer:

LOS RESULTADOS DE AYER

Primera categoría

| |
|---------------------------------------|
| Barcelona, 22; Junior, 34. |
| Layetá, 19; Iluro, 18 (no terminado). |
| Español-Patrie, 38. |
| Manresana-Intendencia (suspendido). |

Segunda categoría

| |
|--------------------------------|
| Aeronáutica, 17; Juventus, 37. |
|--------------------------------|

Tercera categoría

| |
|---------------------------------|
| Mongat, 28; Sanjoanenc, 15. |
| Rubi, 10; Ferrán Agulló, 24. |
| Mollet, 31; Prat de la Riba, 9. |
| Ripollet, 0; Sabadell, 2. |

| | | | | | | | |
|-------------|----|---|---|----|-----|-----|----|
| Patrie | 12 | 9 | 1 | 2 | 421 | 261 | 19 |
| Junior | 12 | 8 | 1 | 3 | 321 | 272 | 17 |
| Intendencia | 11 | 7 | 3 | 3 | 300 | 266 | 15 |
| Espanyol | 12 | 7 | 0 | 5 | 276 | 241 | 14 |
| Barcelona | 12 | 5 | 1 | 6 | 299 | 234 | 11 |
| Layetá | 12 | 4 | 0 | 8 | 228 | 313 | 8 |
| Iluro | 12 | 4 | 0 | 8 | 201 | 266 | 8 |
| Manresana | 11 | 1 | 0 | 10 | 178 | 200 | 2 |

El Patrie, que batió ayer al Español a domicilio, es un de los clubs que lo tienen mejor para clasificarse para el campeonato nacional. La victoria sobre el Español la logró por una buena ventaja, adquirida mayormente en el segundo tiempo, siendo en la primera parte de juego nivelado, con alguna dureza, que el público protestó, ya que el árbitro señor Gironés I, solo pitaba las favorables al campeón de Cataluña.

El Junior, que cada domingo se va afianzando más, batió en Las Corts al equipo azul-grana, por lo que se tendrá que contar con él para el título de subcampeón, ya que el campeonato parece asegurado una nueva temporada al Patrie.

El Layetá, en su campo, por un solo tanto de diferencia, venció al Iluro de Mataró, encuentro que no llegó a terminarse por agresiones. El match entre la Manre-

sana y el Intendencia, fué suspendido el pasado sábado por no poderse desplazar el equipo militar.

La Copa Cataluña de rugby

B. U. C., 13; Hospitalet, 6

AMISTOSOS

Cornellá, 11; Joventut, 0

Santboiana, 17; Cornellá, 0 (segundos equinos)

El Campeonato catalán ha quedado liquidado definitivamente con el partido B. U. C. - Hospitalet jugado ayer.

El quince estudiante venció nuevamente a su novel oponente, aunque no con la facilidad que hacía suponer la notable diferencia de clase entre ambos.

El encuentro fué muy disputado, demostrando el Hospitalet grandes progresos desde su última actuación frente al mismo equipo. El B. U. C. no se presentó completo, siendo esta la causa de que su rendimiento no fuera mayor.

Entre los amistosos destacó sin duda el que jugaron el Joventut y el Cornellá en la Bordeta, partido durísimo y que se resolvió favorablemente para el Cornellá.

Por su misma dureza no tuvo el encuentro fases de buen juego, pues siempre estuvo ausente del terreno los deseos de hacer las cosas bien.

No obstante, el Cornellá jugó menos mal que su adversario, y se adjudicó un merecido triunfo.

En San Baudilio, el segundo equipo de la Santboiana venció netamente al de la misma categoría del Cornellá. Este partido fué muy disputado y tuvo fases excelentes, pese a que se tratara de equipos reservas. El quince santboiano salió regorizado con algunos elementos del primer equipo, en tanto que el Cornellá salió incompleto a causa de alguna lesión.

| | | | | | | | |
|------------|----|----|---|----|-----|-----|----|
| Barcelona | 12 | 11 | 1 | 0 | 282 | 49 | 35 |
| Cornellá | 12 | 9 | 1 | 2 | 161 | 38 | 31 |
| Santboiana | 12 | 8 | 0 | 4 | 201 | 64 | 27 |
| Joventut | 12 | 6 | 0 | 6 | 48 | 83 | 24 |
| B. U. C. | 12 | 5 | 0 | 7 | 120 | 184 | 21 |
| Hospitalet | 12 | 0 | 1 | 11 | 52 | 288 | 13 |

El campeonato regional de hockey y el primer encuentro femenino

Los resultados de ayer:

Primeros equipos

| |
|---------------------------------------|
| Junior, F. C., 3; Sabadell, H. C., 2. |
|---------------------------------------|

Segundos equipos

| |
|--|
| Polo, H. C., Intrépido Club, 0. |
| Peña Agfa, 0; Tarrasa, F. C., 4. |
| J. A. C. Tarrasa, 0; Junior, F. C., 5. |

Terceros equipos

F. J. C. Tarrasa, 2; H. C. Santfeliu de Noya, 2.

CAMPEONATO FEMENINO

Junior, F. C.-Sabadell, H. C.

Los primeros en marcar fueron los del Sabadell, H. C., por mediación de Costa, igualando poco después los del F. C. Junior, por Pomés, finalizando este primer tiempo con empate a 1 tanto.

En la segunda parte, los del F. C. Junior en la primera, a pesar de actuar en todo el match con sólo nueve jugadoras, logrando dos nuevos goals, siendo sus autoras Pomés y Fabregat. El H. C. Sabadell marcó en esta parte su segundo gol por mediación de Sampere, finalizando el encuentro con el resultado de 3 a 2 a favor del Junior, F. C.

Polo, H. C.-Club Femenino

Ayer, domingo, tuvo lugar el primer encuentro del campeonato femenino de Cataluña, entre los dos únicos equipos que participan en esta competición. Polo, H. C., y Club Femenino de Deportes, encuentro que resultó como se esperaba, aunque mucho más de lo que nosotros nos creíamos, pues pensábamos ver algo de juego por parte del Club Femenino, pero nos decepcionaron completamente durante todo el partido. El juego se hizo de completo dominio polista, que jugaron durante todo el match delante del marco de sus adversarias, viéndose escasas escapadas del Club Femenino, que la señorita Mayer resolvió con facilidad.

Polo, H. C.: M. Pla, Mayer, Batista, Farreras, Parson, Garcigoy, M. Blasco, Stiegler, Noble, P. Blasco y M. Blasco.

Club Femenino de Deportes: M. L. de Vicente, L. Guerra, Romero, Menseña, Llorens, Sanz, Mañanet, Valls, Díaz, Vilés y Gallardo.

En este tiempo consiguieron siete tantos, siendo sus autoras: P. Blasco, los dos primeros, y Stiegler, los cinco restantes.

En la segunda parte fueron castigadas las del Club Femenino con cuatro penaltys i cinco córners, jugando todo el tiempo delante del marco del Club Femenino, y esto hizo imposible a las del Polo, H. C., marcar más de tres tantos, por P. Blasco, el octavo, y por Stiegler, el noveno y el décimo, finalizando el match con el neto triunfo de las propietarias del terreno, por 10 goles a 2.

MIERCOLES, NOCHE, en

URQUINAONA

Más que un film musical, un deslumbrante espectáculo

JACK HYLTON Y SUS BOYS

ESTO ES MUSICA

FILM PATENTADO POR EL HOT CLUB

UNICAMENTE LA VOZ DE SU AÑO

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRE NOVETATS

Compañya Nicolau-Marlori. — Avui, dilluns, tarda, a les 5, el grandió exit de la comèdia en tres actes: Bandits de frac. — Nit, a les 10, funció extraordinària a benefici de l'Associació d'Empleats Municipals «Rius i Tanllet»: Bandits de frac i A Cal Notari.

TEATRO NUEVO

Hoy, lunes, tarde, a las 4.30, popular: El día de la Africana, por Martín-Arnó; La casta Susana, por Alcaraz. — Noche, a las 10.15: Paz conyugal; éxito bomba: Me llaman la presumida, creación de P. Hertogs.

TEATRO BARCELONA

Compañya de comedias Ernesto Vilches. — Hoy, lunes, tarde, a petición: Un americano en Madrid. — Noche, función benéfica amateur: Sybill, de Jacotí, por distinguidos aficionados. (Entrada por invitación.)

TEATRO CÓMICO

Palacio de la Revista. — Hoy, lunes, tarde, a las 5, butacas, i pla., el éxito: Mujeres de fuego. — Todas las noches, a las 10.15, el clamoroso éxito: Soñ... naranjas de la China. Truño de autores e intérpretes. Magnífica presentación.

TEATRO VICTORIA

Hoy, tarde, a las 4, y noche, a las 9.45 REVISTA LA LLAMADA DE LA PATRIA DOS Y MEDIO LA SIMPATICA HUERFANITA



Avenida Mistral-Calabria. — Tel. 32302. Sesión continua desde las 3.30 Programa

lunes, 16, a domingo, 2 de marzo: EL MALVADO CARABEL por Antonita Colomé y A. Vico REVISTA y DIBUJOS KNOCK-OUT por Anny Ondra y Max Schmeling LA BAILARINA DEL CONJUNTO por Lillian Harvey

CHILE CINEMA

Paseo de San Juan, chaffán a Rosellón Hoy, lunes, tarde, a las 4.15, y noche, a las 8.45: La liebre y la tortuga, dibujos en colores; Soy padre, muy cómica; Una chica angelical, por Margaret Sullivan y Herbert Marshall; El secreto de Ana María, por Lina Yegros, Juan de Landá, Ramón de Sentmanat y Chispita.

INTIM CINEMA

Hoy, lunes, tarde, a las 3.45, y noche, a las 9.45, programa extraordinario: NOTICARIO y DIBUJOS ALAS EN LA NOCHE por M. Loy y C. Grant LA PEQUEÑA CORONELA por Shirley Temple ROBERTA por Ginger Rogers y Fred Astaire Butaca, o'8o plas.

FRONTÓN NOVEDADES

Hoy, lunes, tarde, a las 4, a pala: Chistu L-Elorrio contra Nactu II-Aramendia. — Noche, a las 10.15, a pala: Azurmendi-Somorrostro contra Pastor-Pujana. — Detalles por carteles.

URQUINAONA

Hoy, lunes, tarde, a las 3.30, y noche, a las 10, el grandioso éxito de la magnífica novela de Dickens: GRANDES ILUSIONES por Phillips Holmes y Jane Wyal



Hoy, lunes, tarde, a las 4, y noche, a las 9.30: Compañeros de viaje, sólo tarde; Dibujos en colores; La danza de los ricos, versión original; La Pimpinela Escarlata, versión original.

BOHEMIA

Hoy, lunes, sesión continua desde las 3.45: La gran duquesa y el camarero, en español; Legong, en technicolor; La hija de Juan Simón, a petición de numeroso público; Dibujos.

DIANA

Hoy, lunes: Buque sin puerto; Torero a la fuerza; El último millonario; Dibujos.

PADRO

Jueves, sábado y domingo, sesión continua desde las 3.45: Abajo los hombres; El valle del infierno; La mujer de su marido; Dibujos; Revista.

CINEMA CATALUÑA

Hoy, lunes, tarde, no hay función Noche, a las 10 en punto, estreno, en función extraordinaria de la magna superproducción nacional:

CURRITO DE LA CRUZ por Antonio Vico y E. Ruiz Romero, etc. música del maestro J. Guereiro Nota. — Currito de la Cruz, por su larga extensión, constituye la totalidad del programa, por lo que se recomienda la puntual asistencia Se despachan localidades numeradas para dicha sesión

PATHÉ PALACE

Hoy, sesión continua de 4 a 12.30: RAYO DE ACERO por Dorothea Wieck (4 y 8.20) DOS Y MEDIO por Woolsey y Weeler (5.10 y 9.30) EL NIÑO DE LAS MONJAS por Raquel Rodrigo (6.30 y 10.50) Jueves: ALAS SOBRE EL CHACO

PUBLI-CINEMA

Sesión continua de las 11 de la mañana a la 1 de la madrugada. Butaca, i pla. Hoy, lunes, a las 12, de la mañana, cambio de programa

CURIOSIDADES MUNDIALES interesantes reportajes Ufa, exclusivo MAS FUERTE QUE UN TORO divertido dibujo de Popeye NOTICARIOS DE ACTUALIDAD MUNDIAL según visión Paramount y Eclair-Journal, exclusivo

BYRD AL ANTARTICO segunda y última parte del maravilloso documental de Paramount La belleza incomparable de los hielos eternos y el heroísmo y disciplina de los hombres capitaneados por el almirante Byrd

FRONTÓN TXIKI-ALAI

Plaza Buenafuente, 1. — Tel. 23103. Hoy, lunes, tarde, a las 4: Lami-Gloria contra Antonia-Marichu. — Noche, a las 10.15: Sagrario-Aurora contra Arrate I-Toni. — Tarde y noche, antes de los partidos anunciados, se jugarán otros, y varias quinielas americanas.

ASTORIA

Hoy, tarde, a las 3.30, y noche, a las 10 CAZA DE INTERIOR LAS BODAS DE DULCINOVIA dibujos CEYLAN LA FERIA DE LA VANIDAD

AVENIDA

Hoy, sesión continua de 4 a 12.30 REVISTA EL FANTASMA VENGADOR tres últimos episodios NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN DOS Y MEDIO

Colegio Oficial de Auxiliares de Farmacia

Se nombra la Junta directiva y se adopta el acuerdo de celebrar el descanso dominical con un turno de farmacias abiertas

El Colegio Oficial de Auxiliares de Farmacia celebró asamblea general y, entre otros acuerdos, tomó el de celebrar el descanso dominical, pero turnando todos los domingos un número determinado de farmacias en cada distrito.

También fue elegido el Consejo Directivo, quedando formado por los señores siguientes:

Presidente, Francisco Argelagués Robert; vicepresidente primero, Francisco Graells Bonet; vicepresidente segundo, Manuel Campos Piza; secretario general, Severí Tarragó Gené; vicesecretario primero, Raúl Nicuesa Villafranca; vicesecretario segundo, José Llavera Roigé; bibliotecario, Luis Lavilla Aldrich; tesorero, Angel Pondevila Cerezo; contable, Ferrán Gallart Saldaña; vocal d'Organització i Treball, Ramon Mestre i Jujol; i vocal de Mutualisme i Previsió, Ramón Juan Bruu.

Junta de Gobierno de la Comarca de Barcelona: Presidente, Ramón Muñiz Fernández; secretario contable, Fidel Medina Bello; cajero, Tomás Verdura Martorell; vocal primero, Emilio Satué Ayllón; vocal segundo, Agustí Ramada Oriol; i vocal tercero, Juli Martínez Tarragó.

Sección de Organización i Trabajo: Presidente, vocal d'Organització i Treball del Colegio; secretario, Bernardo Esenlas Alemany; contable, Ricard Blanquer Ferrando; cajero, José Catalá Vives; vocal primero, un vocal de la Comarca de Barcelona; vocal segundo, un vocal de la Comarca de Barcelona; vocal tercero, un vocal de la Comarca de Girona; vocal cuarto, un vocal de la Comarca de Tarragona; i vocal quinto, un vocal de la Comarca de Lérida.

Sección de Mutualismo i Previsión: Presidente, vocal de Mutualismo i Previsión del Colegio; secretario, Miguel Monté Teixidor; cajero, Salvador Colomé Baquer; i contable, Antonio Casanovas Lozano.

Una conferencia de A. M. Sbert

Para el sábado, a las siete y media, se anuncia una conferencia de Antonio M. Sbert, el cual explicará el tema: «Garantías constitucionales y reforma del Estatuto.»

El acto tendrá lugar en la Sala Mozart, y la entrada será por invitación.

EN MADRID

ENTIERRO DEL GUARDIA DE SEGURIDAD MUERTO EN LA NOCHE DEL VIERNES

Madrid, 15. — Durante toda la noche y primeras horas de la mañana del domingo se sucedieron diversos turnos de guardias de seguridad que velaron en el depósito judicial el cadáver de su compañero José de la Cal.

El Cuerpo de Seguridad visitó el sábado al director general solicitando el traslado del cadáver de José de la Cal al salón rojo de la Dirección de Seguridad igual que se hizo el día anterior, con el agente Gisbert que acompañaba al señor Jiménez de Asúa. Los altos jefes policíacos hicieron ver a los guardias la conveniencia de no verificar este traslado en evitación de que los elementos extremistas intentaran manifestarse con motivo del entierro.

¡ es estupendo

el éxito que se obtiene en los catarros naso-faringeo-laringeos y bronquiales con el tratamiento completo del espléndido Establecimiento de Aguas Azoadas, Pelayo, 3

Noticias de Cataluña

LAS COMARCAS DEL BAJO EBRO RECIBIERON CON GRAN ENTUSIASMO AL DIPUTADO SENOR CUNILLERA

Tortosa, 15. — Este mediodía ha llegado a esta ciudad el diputado al Parlamento catalán don Miguel Cunillera, de regreso del destierro. Fue recibido por numeroso público que lo aclamó con entusiasmo. A su llegada se trasladó al Centro de Esquerra, en donde se encontraba reunido el Pleno Comarcal con el presidente de la Federació d'Esquerra, señor Llorenç.

En el Centro tuvo lugar un cambio de impresiones, siendo aclamado el señor Cunillera, quien recibió gran número de manifestaciones de afecto y simpatía con motivo de su regreso.

Por la tarde el señor Cunillera se trasladó a Paülis acompañado de los señores Llorenç, Blader, Cabanes Rodríguez, consejero municipal de Tortosa, Gispert, presidente del Centro de Esquerra de Tortosa y otras personalidades.

En Paülis fue recibido el señor Cunillera por todo el pueblo, con una banda de música, dirigiéndose en manifestación al Centro de Esquerra precedidos por las autoridades locales.

A causa de la incapacidad del local, se celebró en la plaza un acto de afirmación política y de bienvenida al diputado señor Cunillera. Hicieron uso de la palabra desde un balcón los señores Cabanes y Llorenç y, por último, el señor Cunillera, quien agradeció el cariñoso recibimiento que se le tributaba.

El señor Cunillera marchó a Mas de Barberans, donde se repitieron las manifestaciones de afecto y entusiasmo.

JAVIER BUENO Y ALVAREZ DEL VAYO EN LERIDA

Lérida, 15. — Se halla en esta ciudad la Tuna Universitaria Aragonesa, que procedente de Barcelona va corriendo diversas capitales. Ha dado varios conciertos en los centros docentes siendo muy agasajada.

Para esta noche, a las diez y cuarto, está anunciado en el teatro de los Campos Elíscos un gran mitin en el tomarán parte los siguientes oradores: Emilio García, secretario regional de la U. G. T., Rafael Vidella, presidente de la Federación Catalana del Partido Socialista Obrero Español, Javier Bueno y Julio Alvarez del Vayo.

Han terminado las oposiciones verificadas para cubrir una plaza de profesor en la Escuela Elemental del Trabajo de Lérida. El Tribunal ha propuesto al opositor José Baró Ricard para ocupar dicha vacante.

Se ha jugado un partido de fútbol entre el Lleida S. C. y el F. C. Cataluña de Villanueva y Geltrú venciendo el primero por 4 a 2.

EL COMISARIO DE LA GENERALIDAD EN TARRAGONA VISITA REUS

Reus, 15. — Este mediodía ha llegado a nuestra ciudad el comisario de la Generalidad en Tarragona, don Luis Prunés, acompañado de su sobrino, señor Jorba, periodistas y destacados miembros de dicha Comisaría.

El señor comisario se dirigió al Ayuntamiento, en donde esperaba su llegada el alcalde de la ciudad, señor Borrás Masseguer, consejeros municipales y altos funcionarios de la casa; el juez mu-

“Iguala de maternidad”

resuelve todas las contingencias del embarazo, parto y puerperio, con un coste extremadamente moderado, incluso gastos de intervención y estancias en su

CLÍNICA DE TOCOLOGÍA (Hurtado, 5, S. G.)

dirigida por el médico tocólogo doctor J. Andreu Bayer.

La inscripción a «Iguala de Maternidad» puede hacerse en cualquier mes del embarazo, y las cuotas se pagan solamente durante el mismo.

INFORMES: Paseo República, 15, pral. - (De 4 a 8) - Telef. 51634

El cadáver debía conducirse desde el depósito a la calle de Antonio Maura y Alcalá, hasta el Cementerio municipal, pero dispusieron los organizadores del sepelio que el féretro y numeroso acompañamiento salieran a la calle de Atocha, pasase por la Puerta del Sol, desfilara por la Gran Vía ante la Dirección General de Seguridad. Así se hizo con orden absoluto y sin que se registrara el menor incidente.

Durante todo el camino dieron vivas al Cuerpo de Seguridad y al llegar a la plaza de la Cibeles se despidió el duelo continuando después hasta el cementerio muchos compañeros de José de la Cal, cuyo cadáver recibió sepultura poco después de las doce de la mañana.

Presidieron el duelo el padre del finado, brigada del cuerpo de seguridad que presta servicio en el distrito de la Latina, y un hermano de José. También figuraban en la presidencia el coro-el de seguridad Ildefonso Puigdemogolas y el capitán de la compañía a que perteneció el finado.

Al entierro asistieron muchos jefes y oficiales, toda la compañía a que perteneció José de la Cal, todos los guardias de seguridad libres de servicio y comisiones de todas las comisarias.

El señor Prunés agradeció las palabras del señor alcalde. Añadió que estaba a la disposición de Reus y de las comarcas reusenses para hacer una obra progresiva de conjunto, exenta de toda clase de partidismo. Acto seguido el señor comisario y acompañantes se trasladó al local donde está instalada la Escuela del Trabajo, siendo recibido por el director de dicho centro docente y alto personal. El señor Prunés recorrió las distintas dependencias de la casa y prodigó elogios a los elementos directivos por la labor que llevan a cabo. El comisario visitó después el Centro Sanitario Intercomarcal, que recorrió también detenidamente. A las dos de la tarde se celebró un banquete, ofrecido por las autoridades al señor Prunés, quien regresó a las cinco a Tarragona.

LA LOTERÍA DE LA SUERTE

de Miguel Valdés - Rambla de las Flores, 12

CONTINÚA EN SU GESTA DE ENRIQUECER A TODO BARCELONA

En el sorteo último ha expendido el billete número 31.278 favorecido con el

SEGUNDO PREMIO de Ptas. 65,000

así como sus aproximaciones y CINCUENTA BILLETES DEL CENTENAR. También ha expendido los billetes números 3.100, 11.394 y 29.023, premiados con 2,000 pesetas cada uno.

ADQUIERA SU BILLETE PARA EL SORTEO EXTRAORDINARIO 11 MAYO EN ESTA ADMINISTRACIÓN Y SERÁ USTED FAVORECIDO CON LOS 7.500.000 PESETAS DEL PREMIO MAYOR.

CINEMATOGRAFICAS

COLISEUM Hoy, ESTRENO

UNA OBRA MAESTRA DEL BUEN HUMOR INGLÉS

UN CANTO A LA LIBERTAD AL SOL Y A LA LUZ

UNA SÁTIRA FORMIDABLE

George ARLISS en **EL VAGABUNDO MILLONARIO**

Distribuida por **EDICEL**

Producción **VIOLA KAETS FRANK CELLIER**

NECROLOGICA

Nuestro compañero y amigo, Mario Calvet, redactor cinematográfico de Ràdio Associació de Catalunya i de L'Instant, pasa por unos momentos de dolor, con motivo de la pérdida de su hijo Eugenio, de tres años, que falleció ayer, domingo, por la tarde. El entierro de la infeliz criatura tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde. Domicilio, Cortes Catalanas, número 439.

Deseamos al amigo Calvet y a su esposa, resignación y consuelo por esta pérdida irreparable.

EDÉN CINEMA (Nueva Empresa) Calle Nueva de la Rambla, 12

HOY, LUNES, A REIR CON **LAUREL Y HARDY**

DOS FUSILEROS SIN BALA

EL MAYOR ÉXITO CÓMICO DEL AÑO

En este programa:

NOTICARIO FOX
LEVANTANDO LOS ESPÍRITUS Comedia musical
TENORIO CINCUENTONA Comedia
SI NO TE CALLAS, TE DOY POR POPEYE, EL MARINERO

COLISEUM

«EL VAGABUNDO MILLONARIO» SE ESTRENA HOY

El público que ansía los bellos paisajes, los exteriores pintorescos, bosques, lagos, ríos, montañas, tendrá amplia ocasión de saciar sus apetencias en la película *El vagabundo millonario*, de British Films Distributors, que hoy veremos en Coliseum, presentada por Róici. Este film, del que es protagonista el gran actor inglés George Arliss, nos muestra la figura de un hombre que desprecia todas las riquezas por vivir la vida libre del vagabundo, viviendo absolutamente como tal.

CINE EN EL POLIORAMA

Hoy, lunes, en el Poliorama, se abrirán las puertas, ofreciéndole al público estupendos programas cinematográficos. La nueva orientación que la empresa de este favorecido coliseo ha tomado es la de dar al público selectos y escogidos repertorios a base de: Reportajes, Noticiarios, Actualidades, Viajes, Documentales, Dibujos y una gran película, como complemento del programa.

CINE POLIORAMA

INAUGURACIÓN, HOY, LUNES, CON EL ESTRENO de la super-producción mexicana directa en español

LUPONINI, el terror de Chicago

José Bohr



Maruja Gómez

Anita Blanch

Auténtica vida del «ENEMIGO PÚBLICO N.º 1»

MÚSICA - CANCIONES - «EMOCIÓN»

Distribuida por **CONRADO MACIP**

Clark GABLE, Jean HARLOW, Wallace BEERY

MARES DE CHINA

Lewis STONE, Rosalind RUSSELL

EXITO INENARRABLE EN **FÉMINA**

PUBLI-CINEMA

HOY, LA SEGUNDA PARTE DEL DOCUMENTAL «BYRD EN EL ANTÁRTICO»

Verdaderamente sensacional ha resultado el estreno de *Byrd en el Antártico*, realizado en el popular Publi Cinema. Desde las once de la mañana a la una de la noche el público se renueva constantemente.

Es la vida de unos hombres que luchan con la muerte palmo a palmo, y sin embargo, rién, juegan y pasan las horas lo más alegremente posible.

Hoy, lunes, comenzará a exhibirse la segunda parte.

Prosigue éxito grandioso!

ASTORIA

El milagro del siglo!
Color y relieve

La Feria de la Vanidad

Prodigiosa interpretación de Miriam Hopkins

El film cien por cien perfecto

Un film Radio... Naturalmente

CATALUÑA

«CURRITO DE LA CRUZ»

Fernando Delgado ha logrado realizar en *Currito de la Cruz* una cinta llena de aciertos en todo su transcurso, aquí y allá, en esta escena y en la otra, en fin, sea donde sea, vemos traducida en bellas



Continua 3 tarde a 1 madrugada BUTACA 1 PESETA

EL PRIMERO Y ÚLTIMO ZEPELÍN
INFORMACIÓN FRENTE ETIÓPICO
EL AVIADOR ELLSWORTH, SALVADO
MODAS

LA PRENSA FILMADA, FOX FRANCE ACTUALITE

Alemania rompe el Pacto de Locarno
Información al día

1.ª ENCUESTA SAVOY A dónde va Alemania?

La Juventud del Mundo FORMIDABLE DOCUMENTO DE LA ALEMANIA DE HOY EDITADO POR LE JOURNAL DE PARIS PRESENTADO EN ESPAÑA por **INTERFILM**

Fantásio

Hoy, lunes, ESTRENO

2 FILMS MUSICALES 2

JUANITA

Fantasia musical de gran espectáculo por Alfred Rode

y

EL CANTOR DEL AMOR

por el simpático galán de la pantalla Victor de Kowa

imágenes todo el interés, el encanto y la belleza que la obra madre posee. Y es más, ha logrado que todo ello, al saltar a la pantalla cobre vida propia, pues combinando escenas y personajes, ha trazado a lo largo del film unos bosquejos rápidos, con mano maestra y segura, de todos los personajes que, cobrando una animación insospechada, nos transporta insensiblemente al drama que en sus almas se desarrolla, drama vigoroso, pero que aun así, como en la vida real, tiene sus momentos humorísticos que levanta el ánimo.

Hoy se estrena en el Cataluña.

PUBLI-CINEMA

HOY, a las doce de la mañana ESTRENO de la segunda jornada de



ANTÁRTICO

Un documental Paramount Un viejo amigo: el insigne Byrd Un panorama emocionante de los hielos eternos Belleza incomparable

Anuncios Oficiales

BANCO COMARCAL DE CREDITO DE GIRONELLA

A los efectos del art. 9.º de los Estatutos, se convoca la junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el próximo día 31 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, para la aprobación del balance i memoria de 1935 y elección de las vacantes reglamentarias en el Consejo. Gironella, 14 de marzo de 1936. — El Presidente, Manuel Ballús.

COMPANIA ESPANOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEBON

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas a la junta general ordinaria que, en cumplimiento del art. 22 de los Estatutos sociales, se celebrará el día 31 del corriente mes, a las once y media de la mañana, en el domicilio social, paseo de la República, número 39, al objeto de deliberar y resolver sobre la aprobación de la Memoria, Balance y demás extremos de la competencia de la Junta, de conformidad al art. 27 de los propios Estatutos. Para poder asistir a la junta se necesi-

tará poseer como mínimo una acción serie A o diez acciones serie B o C, debiéndose depositar los Títulos, o sus resguardos expedidos por un establecimiento de crédito, en el domicilio social, tres días del señalado para la celebración de la junta, o sea, por todo el día 27 del corriente mes, o con cinco días de anticipación, o sea para todo el día 25 del mismo mes, en cualquiera de los Bancos: Sociedad Anónima Arnús-Gari, Banca Arnús, Sindicato de Banqueros de Barcelona, Banca Marsans y Banco Urquijo Catalán.

A cada accionista depositante le será entregada, junto con el recibo de sus títulos o resguardos, una tarjeta de admisión nominativa personal, y en ella constará el número de acciones que haya depositado y votos que le correspondan.

Barcelona, 13 de marzo de 1936. — Por el Consejo de Administración, J. Coll Perabellera...

COMPANIA BARCELONESA DE ELECTRICIDAD

Verificado en el día de hoy el décimotercero sorteo para la amortización de 2,190 obligaciones, al 6 por 100, emitidas por esta Compañía en 29 de marzo de 1920, han resultado amortizadas las siguientes:

| | | | |
|-----------|------------|-----------|-------------|
| 1051/60 | 1161/70 | 1231/40 | 1351/60 |
| 1731/40 | 2041/30 | 2061/70 | 2321/30 |
| 2861/70 | 3081/90 | 3401/20 | 3461/70 |
| 4391/400 | 4481/90 | 4581/90 | 4681/70 |
| 5031/40 | 5211/20 | 5231/40 | 5391/400 |
| 5501/30 | 6241/30 | 6361/70 | 6881/90 |
| 6911/20 | 7161/70 | 7211/30 | 7261/70 |
| 7381/90 | 7461/70 | 7611/20 | 7781/90 |
| 7981/90 | 8191/200 | 8431/40 | 8491/500 |
| 8641/30 | 8951/60 | 9131/40 | 9381/90 |
| 9641/30 | 9711/20 | 9831/40 | 10221/30 |
| 10401/30 | 10811/20 | 11261/70 | 11471/80 |
| 11901/30 | 11991/2000 | 12061/70 | 12151/60 |
| 12331/40 | 13191/200 | 13211/20 | 13521/30 |
| 13561/70 | 13641/30 | 13651/60 | 13751/60 |
| 13761/70 | 13901/30 | 14421/30 | 15031/40 |
| 15261/70 | 15481/90 | 16361/70 | 16481/90 |
| 16541/30 | 16701/10 | 16881/30 | 16921/30 |
| 17731/40 | 17801/10 | 18291/300 | 18501/30 |
| 18871/80 | 18911/20 | 19851/60 | 20131/40 |
| 20481/90 | 20741/30 | 21081/90 | 21181/90 |
| 21261/70 | 21741/30 | 21781/90 | 21861/70 |
| 22161/70 | 22501/30 | 22571/80 | 22721/30 |
| 22941/30 | 23191/200 | 23401/10 | 23481/90 |
| 23641/30 | 24001/10 | 24041/30 | 24281/90 |
| 24401/10 | 24441/30 | 24481/90 | 24511/20 |
| 24531/40 | 24651/60 | 25181/90 | 25241/30 |
| 25421/30 | 25491/300 | 25611/20 | 26561/70 |
| 2671/80 | 26801/10 | 26811/20 | 26951/60 |
| 26641/30 | 26671/80 | 26681/90 | 26901/10 |
| 27041/30 | 27261/70 | 27371/80 | 27641/30 |
| 27731/40 | 27811/20 | 28111/20 | 28161/70 |
| 28271/80 | 28331/40 | 28811/20 | 28821/30 |
| 29011/20 | 29031/40 | 29231/40 | 29541/30 |
| 29581/90 | 29751/60 | 29781/90 | 29941/30 |
| 30071/80 | 30111/20 | 30271/80 | 30431/40 |
| 30921/30 | 30941/30 | 31121/30 | 31211/20 |
| 31251/60 | 31351/60 | 31421/30 | 31451/60 |
| 31891/900 | 32191/200 | 32461/70 | 32571/80 |
| 32591/600 | 32701/10 | 32811/20 | 32911/20 |
| 33141/30 | 33181/90 | 33381/90 | 33421/30 |
| 33621/30 | 3371/80 | 33921/30 | 34101/10 |
| 34171/80 | 34201/10 | 34241/30 | 34251/60 |
| 34271/80 | 34281/90 | 34431/40 | 34441/30 |
| 34491/500 | 34701/10 | 34761/70 | 35161/70 |
| 35301/10 | 35411/20 | 35531/40 | 35551/60 |
| 35601/10 | 35621/30 | 35821/30 | 35991/36000 |
| 36471/80 | 37061/70 | 37081/90 | 37401/10 |
| 37531/40 | 37691/700 | 37771/80 | 38031/40 |
| 38101/10 | 38111/20 | 38351/60 | 38431/40 |
| 38581/90 | 38641/30 | 38681/90 | 38691/700 |
| 38921/30 | 39081/90 | 39311/20 | 39561/70 |
| 39651/60 | 39681/90 | 39851/60 | |

Desde 1.º de abril próximo se procederá al pago del capital de estas obligaciones amortizadas, o sean 500 ptas. cada una, así como también del cupón n.º 64, tanto de las amortizadas en este sorteo como de las en circulación, con deducción de los impuestos correspondientes.

El pago tendrá lugar en la Sociedad Anónima Arnús-Gari.

Barcelona, 9 de marzo de 1936. — El Vicepresidente y Director gerente, F. Fraser Lawton.

SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

El vigésimosexto sorteo de Obligaciones 4 por 100, serie A, y el undécimo sorteo de Obligaciones 6 por 100, serie D, tendrán lugar el 27 del corriente, a las once y once y media de la mañana, en el domicilio de esta Sociedad, paseo de la República, n.º 39.

De cada acto, que será público, dará fe un notario.

Barcelona, 11 de marzo de 1936.

MIÉRCOLES NOCHE MARYLAND ESTRENO

EL RETORNO TRIUNFAL DE LA ESTRELLA PREDILECTA EN «UNA SUPER-OPERETA QUE NUNCA OLVIDARA»

Grace Moore en **Quiereme siempre**

Director: Victor SCHATZINGER

PRINCIPAL PALACE Hoy, lunes, estreno de dos grandes películas españolas

AL MARGEN DE LA LEY *Andrea Palma* **La Mujer del Puerto** *Directa en Español*

Un drama crudo y vigoroso como la misma vida, por **JUAN DE LANDA** y **ASUNCIÓN CASALS**

Distribuidos: **F. BALANÁ** y **RAMÓN SOLÁ** Precios: 2'20 y 1'00 pts.

NOTA: Las personas impresionables deben abstenerse de ver estas dos películas.

La reunión de la junta preparatoria de las Cortes

La actitud antirrepublicana del Presidente de la Mesa de edad, señor Carranza, da lugar a un incidente lamentable

“El Socialista” mantiene su denuncia sobre las actividades perturbadoras de Acción Popular

EX CONDE DE ROMANONES OPINA QUE ANTE EL IMPETU DE LAS IZQUIERDAS ES PREFERIBLE CALLAR

Madrid, 15. — Después de la sesión el ex Conde de Romanones se expresó en estos términos:

Mucho se ha hablado del ambiente pasional que hay hoy en España, pero no sospeché nunca que se llegara a los extremos que se ha demostrado en esta sesión preparatoria. En mi larga vida política jamás presencié una sesión preparatoria a la que asistieran 300 diputados. Demuestra el ansia que hay en los sectores de Izquierda por liquidar cuanto antes el asunto parlamentario. Aquí no hay nada que hacer. Vienen con tal ímpetu que es preferible callar y dejar hacer. Este es el único medio de que esto pueda durar algún tiempo. Si las derechas y las izquierdas se ensazan en violentas discusiones, las Cortes morirán de lo que yo llamo un incidente imprevisto.

El señor Besteiro dijo que este principio no tendría fin.

El señor Prieto manifestó por su parte que todo había salido muy bien. Ni ensayado.

LA REUNION DE LA JUNTA PREPARATORIA

AFLUENCIA EXTRAORDINARIA DE DIPUTADOS

Madrid, 15. — A las siete de la tarde comenzó la sesión o junta preparatoria de diputados. Los pasillos y el salón de la Cámara presentaban una animación verdaderamente extraordinaria.

Al comenzar la junta preparatoria, los escaños se encontraban casi todos ocupados como no se recuerda en ningún acto análogo de legislaturas anteriores.

El señor Largo Caballero presidió la Junta como diputado que había presentado el primer acta en el Congreso. El oficial señor Sanmartín dió lectura al decreto de convocatoria de Cortes y a los artículos 2 y 3 del Reglamento referente a la junta de diputados. También dió lectura a la lista de diputados que en el momento de comenzar la junta habían presentado sus credenciales.

CONSTITUCION DE LA MESA DE EDAD

Una vez hubo terminado el secretario el señor Largo Caballero invitó al diputado de más edad a que ocupara la presidencia, así como a los cuatro diputados más jóvenes para que ocuparan el estrado presidencial para actuar como secretarios.

Para sustituirle en la presidencia subió don Ramón Carranza y actuaron de secretarios don José Antonio Uribe, don Juan Cremades, don Luis Ruffinanchas y don Luciano de la Calzada.

El señor Carranza propuso y se aprobó por la Junta que la sesión de mañana comience a las 4 de la tarde. Después se dió lectura al orden del día en la cual figura la elección de mesa.

El señor Carranza, acto seguido, dijo: «Se levanta la sesión».

El subsecretario de Trabajo, que se encontraba en los bancos de la mayoría, dirigiéndose al señor Carranza, le dijo: «Señor presidente, antes se dice: ¡Viva la República!»

El señor Carranza replicó: No me da la gana.

Estas palabras del señor Carranza dieron lugar a un incidente violentísimo, protestando los diputados republicanos, socialistas y comunistas que se encontraban en la Cámara, quienes increparon al señor Carranza y dieron vivas a la República. Los socialistas y comunistas con el puño en alto, entonaron la Internacional.

El señor Carranza, en pie en la Presidencia aguantaba el escándalo. Subió al estrado presidencia don Dimas de Madañaga y aconsejó al señor Carranza que abandonara la Presidencia y así lo hizo éste ausentándose en el acto del salón y del Palacio de las Cortes.

La distribución de los diputados en la Cámara era la siguiente: A la izquierda de la Presidencia, en los primeros escaños, los socialistas, y a continuación de éstos, en orden superior, los comunistas. En el centro Ceda, grupos de centro e independientes, entre los que se encontraba el ex-conde de Romanones. A la derecha de la Presidencia, después del banco azul, Izquierda Republicana, Unión Republicana y en los últimos escaños la Esquerza. En el banco azul no había ningún ministro.

LA NACION DEJA DE PUBLICARSE

Madrid, 15. — La dirección del periódico La Nación ha hecho público que se ve obligada a interrumpir su comunicación con los lectores, ignorándose la fecha en que pueda reanudarla.

NUOVOS INCIDENTES A LA SALIDA DEL SEÑOR CARRANZA

Madrid, 15. — El señor Carranza abandonó la Cámara entre increpaciones de las izquierdas. Los socialistas y comunistas entonaron La Internacional.

Mientras, el doctor Aribana y otros diputados monárquicos y tradicionalistas daban vivas a España.

Los diputados invadieron los pasillos y el salón de conferencias, donde durante algunos minutos comentaron lo ocurrido en la primera sesión.

«EL SOCIALISTA» INSISTE EN SU DENUNCIA CONTRA ACCION POPULAR

Madrid, 15. — El Socialista insiste en la denuncia que formuló en su número de ayer sobre cierta actitud de determinado grupo, y añade hoy:

«Los hechos denunciados por nosotros ayer son rigurosamente exactos. Gil Robles abrazó a ese emisario como en otra ocasión visitó una casa de Bayona en la que no había damas bastantes. Entonces supimos detalles que nos guardamos de revelar por razón de discreción. Hoy poseemos otros datos que tampoco pueden ser publicados. No somos tan cabezudos como para descubrir nuestras fuentes de información. Y no buscamos lo que Acción Popular nos atribuye. Atendamos a proporcionar a la autoridad conocimiento de unas actividades clandestinas de naturaleza grave. Donde la Ley puede actuar, estorba la violencia. Quedamos en que la información rechazada por falsa, es absolutamente y rigurosamente verídica. Para que no hubiese duda en cuanto a su veracidad pusimos las iniciales que Gil Robles conoce desde su viaje a Francia para entretenerse con Marché S. I.»



REUNION DE LA MINORIA DE LA ESQUERRA

Madrid, 15. — Para cambiar impresiones y tomar diversos acuerdos relacionados con la actuación del grupo parlamentario, los diputados de la minoría de Esquerza Republicana de Cataluña se reunieron mañana, lunes, a las doce, en una de las secciones.

REUNION DE LA MINORIA COMUNISTA

DESIGNANDO JEFE DE LA MINORIA AL SEÑOR URIBE

El secretario del partido, don Vicente Uribe, manifestó que la minoría comunista había tratado de la situación política actual y de la elaboración de trabajo a realizar por la minoría en relación con los diversos problemas que están dentro del programa del Frente Popular y en relación con otros de carácter político, planteados en estos momentos.

Luego dijo que se habían examinado diversas cuestiones relacionadas con la cuestión de trabajo y de las comisiones que han de constituir la Cámara. Se tomó el acuerdo de designar jefe de la minoría a Vicente Uribe.

LOS FASCISTAS ACTUAN

Madrid, 15. — A las nueve y media de la noche las personas que se hallaban sentadas en las terrazas de los cafés de la calle de Alcalá se vieron sorprendidas con la presencia de unos muchachos que iban dando gritos de «¡Rusia, no!» y «¡Viva el fascio!». De pronto, de los que formaban el grupo salieron unos sujetos que arrojaron violentamente al arroyo las sillas que estaban libres y derribaron algunas mesas.

Lo realizado por los fascistas sembró la alarma entre el público que había paseando por aquel lugar. De pronto sonaron dos disparos y la alarma aumentó en forma tal que en pocos segundos la calle de Alcalá quedó desierta. Rápidamente acudieron fuerzas de seguridad y asalto, y del Ministerio de la Gobernación salieron dos camiones con guardias y una sección de a caballo. Los guardias persiguieron al grupo fascista, que huyó al ver aparecer la fuerza, pudiendo ser detenidos algunos, que ingresaron en los calabozos de la Dirección de Seguridad.

DISPAROS CONTRA LA CASA DE LARGO CABALLERO

Madrid, 15. — Esta noche y cuando de regreso del Congreso el señor Largo Caballero se hallaba tranquilamente en su domicilio, hizo su aparición en el lugar en que habita el jefe socialista, en las proximidades de la Dehesa de la Villa, un

COLITIS TONICO DIGESTIVO RECO

Venta: FARMACIA SUIVA, Escudillers, 2, y principales Farmacias

automóvil ocupado por unos sujetos. Desde el automóvil, que iba a bastante velocidad, se hicieron varios disparos contra la casa, sin más consecuencias que la de sembrar la alarma. Los guardias que vigilan la finca hicieron disparos contra el automóvil, sin que por ahora se sepan las consecuencias, ya que la oscuridad reinante en aquel lugar impidió concretar nada.

QUEDA DESIGNADO JEFE DE LA MINORIA SOCIALISTA EL SEÑOR LARGO CABALLERO

Madrid, 15. — La minoría socialista, después de la sesión preparatoria de la Cámara continuó reunida. Interrumpió su reunión para asistir a la junta de diputados. En esta primera parte, por papeletas se designó a la directiva del grupo socialista. Se habían presentado dos candidaturas, una presidida por el señor Largo Caballero y otra por el señor Prieto. Ha triunfado la candidatura que encabezaba el señor Largo Caballero y el resultado de la votación ha sido el siguiente:

Presidente: Largo Caballero, 49 votos; Vice Presidente: Enrique de Francisco, 47 votos; Secretario: Rodolfo Llopis, 47 votos; Vocales: Ruffinanchas y Acuña.

La candidatura derrotada: Indalecio Prieto, presidente, 23 votos; Luis Giménez de Asua, vice presidente, 37 votos; Simón Vidarte, secretario, 23 votos y vocales, de los Ríos y González Peña.

UN DIALOGO ENTRE LOS SEÑORES GUERRA DEL RIO Y ROMANONES

A última hora fué invitado a posar el ex conde de Romanones, el cual se dirigió al señor Guerra del Río rogándole que le acompañara para hacer unos metros de película. El ex ministro radical se aprestó gustoso a ello, recordando al ex conde que cuando desempeñó la cartera de Obras Públicas le visitó para decirle que había empezado su vida política pidiendo carreteras para Guadalajara, y que terminaría sus tareas políticas haciendo lo mismo.

El ex conde preguntó al señor Guerra del Río:

— Usted que conoce esto, ¿qué le parecen estas Cortes?

— Yo creo que serán de larga duración, pero muy accidentadas. ¿No le parece a usted?

— Sí, una vida larga, pero penosa. El principio ha sido mediano.

— La culpa la tiene usted, porque debía haber presidido.

El conde replicó:

— ¿Y qué culpa tengo yo de haber nacido tres meses después del señor Carranza?

El señor Guerra del Río terminó diciendo:

— Es que la gente dice que usted se quita años.

Al llegar este momento se acabó de pasar la película.

EXTRANJERO

LA RESPUESTA DE ALEMANIA HA LLEGADO A LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres, 15. — La contestación del señor Hitler a la invitación que fué dirigida a Alemania por el Consejo de la Sociedad de Naciones, ha llegado ya a poder del secretario general del Organismo internacional ginebrino. — Fabra.

Londres, 15. — La respuesta alemana a la invitación que fué dirigida al Reich por el Consejo de la Sociedad de Naciones, es una aceptación supeditada a dos condiciones:

1. — Que Alemania goce de igualdad de derechos.
2. — Que las proposiciones formuladas por el señor Hitler sean aceptadas en bloque.

El documento, que está redactado en alemán, será publicado probablemente esta noche.

En los círculos de esta capital se prevé

que las condiciones fijadas por Alemania necesitarán ser discutidas ante el consejero, ya que en lo que se refiere a la igualdad de derechos parece que será difícil aceptar que Alemania, después de haber denunciado unilateralmente el Tratado de Locarno, pueda oponer el derecho del voto a las medidas que puedan derivarse de su iniciativa.

En cuanto a la segunda condición, parece asimismo discutible, puesto que conduciría a un verdadero dictado del Reich, contrario al derecho y al principio mismo de la Sociedad de Naciones.

A este respecto se recuerda que las últimas ofertas del señor Hitler, cuya aceptación en bloque es la segunda condición establecida en la contestación del Reich, son las siguientes:

Pacto de no agresión por veinticinco años a concertar con Francia, Bélgica y Holanda; Pacto aéreo entre Francia, Gran Bretaña y Alemania; Pacto de no agresión con los Estados vecinos de Alemania, especialmente con Checoslovaquia y Austria; establecimiento de la soberanía alemana en el territorio reano y, finalmente, vuelta del Reich a la Sociedad de Naciones. — Fabra.

FLANDIN NO QUIERE NEGOCIAR CON EL REICH

Londres, 15. — Interrogado por los periodistas cuando salía del Hotel Savoia, para asistir a una comida que se ha celebrado en la Embajada de Francia, el señor Flandin ha hecho la siguiente declaración:

— No conozco todavía el texto completo de la respuesta alemana a la invitación del Consejo, pero se me han indicado dos condiciones esenciales. La segunda, por lo menos, que se refiere a relacionar la discusión sobre la violación por el Reich de la zona desmilitarizada con la discusión de sus ofrecimientos, es estrictamente inaceptable.

El señor Flandin añadió: — He venido a Londres para hacer constatar la violación alemana, no para negociar con el Reich. Si las cosas fueran a ocurrir de manera distinta, preferiría volverme a París y, si fuese preciso, abandonar la Sociedad de Naciones. — Fabra.

EL GOBIERNO INGLÉS SE REUNIRÁ HOY PARA ESTUDIAR LA RESPUESTA DE ALEMANIA

Londres, 15. — En los círculos oficiales ingleses se considera bastante desfavorable la respuesta dada por el señor Hitler a la invitación del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El Gabinete inglés se reunirá mañana por la mañana para estudiar esta respuesta, pero se hace ya observar en los círculos diplomáticos ingleses que si no parece imposible reconocer a Alemania la igualdad de derechos en una discusión sobre su tesis, parece, por el contrario, extremadamente difícil aceptar la segunda condición presentada por el Reich, relativa a las proposiciones del Gobierno alemán. — Fabra.

LA GUERRA ITALO-ABISINIA EL NEGUS Y LA OPINION PUBLICA VAN PERDIENDO LA POCA FE QUE TENIAN EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres, 15. — Telegrafían de Addis Abeba, diciendo que las noticias llegadas de Londres a aquella capital, anunciando que el Comité de los Trece se hallaba elaborando planes para un nuevo esfuerzo de conciliación, han provocado un interés considerable en los círculos etíopes.

Numerosos indicios parecen de manifestar que tanto el Emperador como los principales Ras y hombres políticos, van perdiendo la fe que tenían en la Sociedad de Naciones, dando a entender que este organismo, con sus dilaciones continuas en la aplicación de las sanciones petrolíferas, está faltando a los deberes que le incumben con respecto a Etiopía.

En los círculos bien informados se añade que si Italia efectúa alguna gestión encaminada al levantamiento de las sanciones, Etiopía solicitará estar representada en la reunión en que haya de tratarse de ese asunto. — Fabra.

¡Si todos los remedios fuesen así...! ARROPE, CONFITURA Y MIEL

No tenemos la pretensión de hacer el faltan en la mesa de ningún hogar. Concluyendo de estos productos excelentes, el origen de la fama de los cuales se pierde en los arcaicos de la antigüedad. Digestivos, laxantes y nutritivos, no deberían de Policia).